

CONSEJO DE MINISTROS

Ha sido nombrado Director general de Administración Local el gobernador de las Vascongadas, Sr. Calviño

A LA ENTRADA
Madrid.—A las diez y media de la mañana comenzaron a llegar los ministros al Palacio de Buenavista para celebrar Consejo.

El señor Giral dijo a la entrada que al Consejo llevaba un expediente sobre cañones y subcalibres.

El ministro de Agricultura manifestó que probablemente en el Consejo se trataría de la reaparición de los periódicos suspendidos en Madrid.

—Yo añadí al Sr. Domingo—sigo mi criterio favorable a la reaparición.

También dijo que venía muy satisfecho del viaje realizado a San Sebastián, donde asistió a la firma del Estatuto de Cataluña.

Terminó diciendo que a pesar de su anuncio no traía el decreto creado el Instituto de Reforma Agraria. Los ministros quedaron reunidos en Consejo a las once en punto bajo presidencia del Sr. Azafía.

A LA SALIDA
A la salida los reporteros rodearon al señor Casares Quiroga. Este les atajó diciéndoles:

—No hay nada, señores. Un periodista insistió:

—¿Pero no han tratado ustedes de la reaparición de los periódicos suspendidos en Madrid?

—Sí, es verdad—contestó el ministro. Hemos acordado la reaparición de "El Siglo Futuro" y el "Diario Universal".

El ministro de Agricultura dijo a los reporteros que el decreto sobre creación del Instituto de Reforma Agraria lo traerá a la próxima reunión del Consejo.

—¿El martes?—se le preguntó.

—No, el martes, no; porque ese día no habrá Consejo. El viernes.

El ministro de Justicia se limitó a decir que salía para Oviedo.

LA NOTA OFICIOSA
La referencia oficiosa de los asuntos tratados en el Consejo dice lo siguiente:

El Consejo deliberó sobre las bases de los nuevos presupuestos generales del Estado.

Agricultura.—Decreto regulando las normas a que han de someterse lo sucesivo las fincas rústicas afectadas por la ley Agraria y que pertenecieron a la extinguida granjería de España.

El ministro continuó informando sobre distintos aspectos de la creación del Instituto de Reforma Agraria.

Gobernación.—Decreto nombrando director general de Beneficencia al que actualmente desempeña la Dirección general de Administración local y designando para este último cargo a don José Calviño, delegado del Gobierno en las Vascongadas.

Idem autorizando al ministro para establecer el servicio de mensajeros.

Idem para la constitución inmediata del Consejo Superior de Correos.

Confirmación en el cargo a tres jefes de Sección del Instituto de Farmacobiología.

Instrucción.—Leyó el ministro la lista de los consejeros que con los actuales constituirán el nuevo Consejo Nacional de Cultura.

Proyecto de decreto sobre la licenciatura en lenguas modernas.

AMPLIACIÓN AL CONSEJO
Madrid.—La mayor parte del Consejo de ministros de hoy la ha consumido el de Agricultura, que ha dado cuenta a sus compañeros de varios decretos de su departamento, entre ellos de uno del que hemos cuenta aparte.

También se trató del decreto de constitución del Instituto de Reforma Agraria, que seguramente quedará aprobado en otra reunión ministerial, con una pequeña modificación.

Lea usted "La Voz de Asturias"

LAS JORNADAS PRESIDENCIALES

El Jefe del Estado visitó Pamplona y otras poblaciones navarras, siendo aplaudido y vitoreado

ESPERANDO LA LLEGADA

Pamplona.—Desde las diez y media de la mañana se agolpaba ya el gentío en la carrera que había de seguir el Presidente de la República. Los edificios estaban engalanados y la animación en la ciudad extraordinaria.

De todos los pueblos de la provincia vinieron centenares de representantes de los partidos republicanos y socialista.

Los niños de las escuelas se situaron en el Paseo de Sarasate con banderitas de los colores republicanos. Rodeando el monumento de los fueros, que se halla frente a la Diputación, se colocaron todas las banderas de las entidades republicanas y socialistas de la provincia, formando un animadísimo cuadro.

Después de las doce evolucionaron sobre la población siete aviones de la base militar de Logroño.

LA LLEGADA
Inmediatamente después sonaron los chupinazos que anunciaban en la puerta de la Taconera la llegada del señor Alcalá Zamora.

El gobernador había ido a escurrirse al límite de la provincia, en donde se había levantado un arco.

En la puerta de la Taconera se formó la comitiva: un coche piloto, el coche del gobernador, el ocupado por el Presidente, etc.

Cuando llegó el señor Alcalá Zamora a la puerta de la Taconera, el alcalde de la ciudad se acercó al coche del Jefe del Estado, saludando al ilustre visitante y subiendo a su auto para acompañarle en el recorrido hasta el palacio de la Diputación.

Al llegar el coche que conducía al señor Alcalá Zamora al pie de la puerta principal de la Diputación, salieron las autoridades congregadas en el zaguan para saludar a S. E. Inmediatamente el Presidente revistó las fuerzas que le rindieron los honores de ordenanza, subiendo luego al salón de recepciones.

Entre los vivas de la multitud se asomó al balcón con las autoridades y personalidades que le acompañaban.

Habló primeramente el alcalde, que dió la bienvenida al Presidente en nombre de la ciudad y terminando su discurso con un viva a la República.

El ministro de Obras Públicas dirigió también la palabra al público, recordando sus relaciones con los republicanos y los socialistas pamploneses.

Terminada la recepción, el Presidente estuvo en el Ayuntamiento, visitando luego la Casa de Misericordia, cuyas dependencias visitó detenidamente, haciendo de ellas grandes elogios.

A continuación tuvo lugar en el palacio de la Diputación el banquete oficial con que la Diputación agasajaba a su ilustre huésped.

Los periodistas que vinieron de Madrid en viaje de información, fueron obsequiados por sus compañeros de Pamplona con una comida.

LA DESPEDIDA
A las seis y media de la tarde salió el señor Alcalá Zamora para San Sebastián.

Ante el palacio de la Diputación provincial el pueblo en masa le hizo una despedida indescriptible, dándose muchos vivas a la República.

CONCESION DE IMPORTANCIA
San Sebastián.—La Diputación ha recibido una orden del ministro de Instrucción Pública concediendo la Universidad de Oñate a dicha Corporación.

DERIVACIONES DE LOS SUCEOS

Se asegura que en Madrid está ya preparada otra expedición de deportados

OTRA EXPEDICION

Madrid.—En la Dirección General de Seguridad se observaba hoy inusitado movimiento en las oficinas de los altos jefes y del personal subalterno.

La reserva que se guardaba era completa, pero hemos podido averiguar que se trataba de preparar la tercera expedición de deportados a Villa Cisneros. Fué imposible saber cuál es el número de deportados ni la estación a donde van; lo que sí podemos asegurar, de modo extraordinario, es que la salida de Madrid es esta misma noche.

LLEGA FUENTES PILA
A la Dirección General de Seguridad ha llegado, con dos agentes, en calidad de detenido, el exgobernador de la dictadura, don Santiago Fuentes Pila, al que hace tiempo se buscaba por orden de uno de los Juzgados de Madrid.

NUEVOS DETENIDOS
Valencia.—Por disposición del gobernador han sido detenidos los vecinos de Gandía, Urbano Comas, militar retirado; un hermano del exmarqués de Villorres, el exbarón de Carter y Vicente Sala.

NO HAN SIDO LIBERTADOS
Alicante.—El gobernador ha desmentido a los periodistas las manifestaciones hechas por Gil Robles a un periódico de San Sebastián y en las que el diputado agrario afirma que por su intervención fueron puestos en libertad los detenidos en Alicante por supuesta participación en los pasados sucesos.

Tanto no es cierta esa afirmación del señor Gil Robles, que, según el gobernador, todos los detenidos con tal motivo continúan detenidos.

Entre los vivas de la multitud se asomó al balcón con las autoridades y personalidades que le acompañaban.

Habló primeramente el alcalde, que dió la bienvenida al Presidente en nombre de la ciudad y terminando su discurso con un viva a la República.

El ministro de Obras Públicas dirigió también la palabra al público, recordando sus relaciones con los republicanos y los socialistas pamploneses.

Terminada la recepción, el Presidente estuvo en el Ayuntamiento, visitando luego la Casa de Misericordia, cuyas dependencias visitó detenidamente, haciendo de ellas grandes elogios.

A continuación tuvo lugar en el palacio de la Diputación el banquete oficial con que la Diputación agasajaba a su ilustre huésped.

Los periodistas que vinieron de Madrid en viaje de información, fueron obsequiados por sus compañeros de Pamplona con una comida.

LA DESPEDIDA
A las seis y media de la tarde salió el señor Alcalá Zamora para San Sebastián.

Ante el palacio de la Diputación provincial el pueblo en masa le hizo una despedida indescriptible, dándose muchos vivas a la República.

CONCESION DE IMPORTANCIA
San Sebastián.—La Diputación ha recibido una orden del ministro de Instrucción Pública concediendo la Universidad de Oñate a dicha Corporación.

Entre los vivas de la multitud se asomó al balcón con las autoridades y personalidades que le acompañaban.

Habló primeramente el alcalde, que dió la bienvenida al Presidente en nombre de la ciudad y terminando su discurso con un viva a la República.

El ministro de Obras Públicas dirigió también la palabra al público, recordando sus relaciones con los republicanos y los socialistas pamploneses.

Terminada la recepción, el Presidente estuvo en el Ayuntamiento, visitando luego la Casa de Misericordia, cuyas dependencias visitó detenidamente, haciendo de ellas grandes elogios.

A continuación tuvo lugar en el palacio de la Diputación el banquete oficial con que la Diputación agasajaba a su ilustre huésped.

Los periodistas que vinieron de Madrid en viaje de información, fueron obsequiados por sus compañeros de Pamplona con una comida.

LA DESPEDIDA
A las seis y media de la tarde salió el señor Alcalá Zamora para San Sebastián.

Ante el palacio de la Diputación provincial el pueblo en masa le hizo una despedida indescriptible, dándose muchos vivas a la República.

CONCESION DE IMPORTANCIA
San Sebastián.—La Diputación ha recibido una orden del ministro de Instrucción Pública concediendo la Universidad de Oñate a dicha Corporación.

Entre los vivas de la multitud se asomó al balcón con las autoridades y personalidades que le acompañaban.

Habló primeramente el alcalde, que dió la bienvenida al Presidente en nombre de la ciudad y terminando su discurso con un viva a la República.

El ministro de Obras Públicas dirigió también la palabra al público, recordando sus relaciones con los republicanos y los socialistas pamploneses.

Terminada la recepción, el Presidente estuvo en el Ayuntamiento, visitando luego la Casa de Misericordia, cuyas dependencias visitó detenidamente, haciendo de ellas grandes elogios.

A continuación tuvo lugar en el palacio de la Diputación el banquete oficial con que la Diputación agasajaba a su ilustre huésped.

Los periodistas que vinieron de Madrid en viaje de información, fueron obsequiados por sus compañeros de Pamplona con una comida.

LA DESPEDIDA
A las seis y media de la tarde salió el señor Alcalá Zamora para San Sebastián.

Ante el palacio de la Diputación provincial el pueblo en masa le hizo una despedida indescriptible, dándose muchos vivas a la República.

CONCESION DE IMPORTANCIA
San Sebastián.—La Diputación ha recibido una orden del ministro de Instrucción Pública concediendo la Universidad de Oñate a dicha Corporación.

NOTICIAS DE CATALUÑA

En la Delegación de Hacienda se hacen preparativos para lo relativo a la cesión de servicios a la Generalidad

UN ARTICULO DE "LA PUBLICITAT"

Barcelona.—"La Publicitat" inserta hoy un editorial en el que se dice que el decreto promulgado ayer en San Sebastián extingue el pacto consumado felizmente en todos sus extremos, porque todo lo que se ha cumplido debidamente.

En España hay República y Cataluña tiene un Estatuto de autonomía. A ese pacto sucede otro: Cataluña con la República y la República con Cataluña.

La muerte del primitivo pacto ha dado vida al Estatuto. Viva, pues, el pacto de San Sebastián, prenda inicial del reconocimiento efectivo de Cataluña.

FELICITACIONES

La Generalidad está recibiendo telegramas de felicitación de toda España y diversos puntos del extranjero, felicitando a Maciá con motivo de la aprobación del Estatuto.

ENTRE GOBERNADORES

El gobernador civil ha dicho a los periodistas que esta mañana han coincidido los gobernadores de Cataluña, excepción del de Lérida.

Aprovecharon la coincidencia para cambiar impresiones.

LA DELEGACION DE HACIENDA SE PREPARA

La Delegación de Hacienda ha recibido un telegrama del señor Carner con la indicación de que se preparen para el cambio de servicios hasta el momento.

UNA DISPOSICION COMPLEMENTARIA

Los veterinarios municipales se-

cios que pasan ahora a depender del Gobierno catalán.

En vista de ello ha comenzado la formación del inventario de muebles e inmuebles de la pertenencia de dicho Centro.

DE LA MUERTE DE UN CORREDOR AUTOMOVILISTA

Hoy se ha verificado el entierro del corredor automovilista Fernando Vizcaya, muerto a consecuencia de una angina de pecho.

El acto se vió muy concurrido.

JUGADOR DEL BARCELONA OPERADO

Ha sido operado con resultado satisfactorio el defensa del Barcelona Mas.

Tardará unos veinte días en abandonar el Sanatorio y tres meses en poder jugar.

MACIA, RESTABLECIDO

Se encuentra completamente restablecido de la dolencia que le aquejaba el Presidente de la Generalidad.

El señor Maciá hace ya vida ordinaria, si bien todavía no recibe visitas.

INDUSTRIAL ATRACADO

Al llegar a la tejera de su propiedad Vidal Juan Terramont, tres desconocidos le exigieron la entrega de quinientas cincuenta pesetas que acababa de cobrar en el Banco.

Como se resistiera, le golpearon con las pistolas que empuñaban. Luego de quitarle el dinero, se dieron a la fuga, sin poder ser seguidos hasta el momento.

Se dictan normas para la expropiación de bienes rústicos a la antigua Grandeza

Madrid.—El decreto sobre expropiación de bienes rústicos de la grandeza, consta de catorce artículos y varios apartados.

En el apartado a) dice que las tierras de secano que hasta ahora hayan sido destinadas a cultivo alternativo, continuarán llevándose según la rotación de cosechas seguídas hasta la terminación del año agrícola actual.

Se prohíbe el aumento de hojas de barbecho y de pasos, debiéndose en el próximo otoño dejar las mismas extensiones que en el año anterior.

Se señala la obligación de no alterar la extensión superficial destinada a siembra de trigo.

b) Se emplearán para las explotaciones y cultivos y laboreos, las mismas prácticas usuales, quedando prohibido evitar los cultivos en pie y entrecogerlos, sin autorización del Servicio agronómico.

c) Las dehesas de pasto y labor continuarán con los aprovechamientos actuales.

d) Continuarán en igual forma los cultivos de regadío y de huerta y se añade que las tierras a ellos afectadas, recibirán los mismos abonos químicos que en el año de 1930.

Queda prohibida la venta del ganado de labor, a no ser que sea de desecho, así como los arros y maquinaria agrícola, que solo podrá efectuarse en casos excepcionales, pero con el correspondiente permiso del servicio agronómico.

Igualmente se prohíbe la venta de ganado de recría y anejo. Llegado el momento de posesión por el Estado de las tierras, se justificarán los adelantos a los cultivos, así como las cosechas que se hallen en pie, que se harán pericialmente. Las infracciones serán penadas con arreglo al artículo 566 del Código penal. En los Gobiernos civiles se llevará un registro de las denuncias que se presenten por infracciones.

Los veterinarios municipales se-

rán los encargados de investigar la procedencia del ganado que acuda a los Mataderos público y los trabajos del campo serán inspeccionados por la Junta Central y las locales para hacer cumplir el laboreo forzoso.

De ciclismo La prueba de la Vuelta a Levante

Valencia.—Esta noche, a las doce, se cerrará el plazo de inscripción para tomar parte en la cuarta Vuelta ciclista a Levante, organizada por el periódico valenciano "El Pueblo".

El total de premios en metálico asciende a diez y seis mil doscientas cincuenta pesetas.

La prueba está dividida en siete etapas, y el total del recorrido son mil doscientos setenta y nueve kilómetros.

La carrera será puntuable para la prueba del campeonato de España, y es considerada como la prueba del campeonato regional valenciano.

Hasta el momento se han inscrito cincuenta y dos corredores, entre los que figuran Cañardo, Carmena, Escurel, Trueba, Ezquerria, Montero y otros.

Un homenaje Se le tributará al ministro de Agricultura

Madrid.—En la Secretaría del Ministerio de Agricultura se están recibiendo ininidad de adhesiones de campesinos, entidades agrícolas, Ayuntamientos e industriales para el acto homenaje que se ha de celebrar en toda España en honor de Marcelino Domingo.

Este homenaje parece que ha de consistir en entregarle un ejemplar de la Ley de Reforma Agraria, en Artístico pergamino miniado.

Los veterinarios municipales se-

Lea usted "La Voz de Asturias"

LA SEÑORA



Doña Guadalupe Cueto Alvarez

Viuda de D. Manuel de la Noval

Falleció en San Juan de la Arena, a las cinco de la tarde del día 16 de Septiembre de 1932

A LOS 77 AÑOS DE EDAD

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA
R. I. P.

Sus desconsolados hijos doña María Luisa, doña Rosa de Jesús, don Benito y don Luis de la Noval y Cueto; hijos políticos don Valentín G. Fierro, doña Luisa Díaz Menéndez y doña Rosario Arias; nietos, sobrinos y demás familia,

Ruegan a sus amistades encomienden en sus oraciones el alma de la finada y se dignen asistir a la conducción del cadáver, acto que se verificará hoy sábado 17, a las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria al cementerio de San Juan de la Arena, y a los funerales que por su eterno descanso se celebrarán en dicha iglesia de San Juan de la Arena, el próximo lunes día 19, a las diez de la mañana, por cuyos actos de caridad les vivirán muy agradecidos.

Funeraria de Gerardo Fernández. - Teléfono 26. - PRAVIA

LA ALEGRIA DE LOS CATALANES

Marcelino Domingo comenta la promulgación del Estatuto de Cataluña

Madrid.—Don Marcelino Domingo ha hecho unas interesantes declaraciones a un periodista, respecto a la firma del Estatuto catalán, acto que calificó de emocionante, y porque en él percibía la resurrección de España. En la firma vió conseguida la garantía que la República dió a Cataluña. Además, la autonomía catalana era un problema vivo del Estado español.

La primera conquista de la República, ha sido convertir el conflicto catalán en problema, y la acción más española fué dar el Estatuto a Cataluña.

Dice que España es una nación defraudada, a parte del cumplimiento de los destinos históricos y por no ser España como es el español, no contribuyó a la obra total.

En España todo eran compartimientos: el hombre, la aldea, la capital, la provincia. Ahora hay que ir a la unidad integral cumpliendo su fin.

España es desde ahora para Cataluña lo que no ha sido desde los tiempos de Felipe V. Descubriendo y respetando personalidades hace una patria para todos.

El problema autonómico afecta a Cataluña, que si estuvo ausente antes de España era toda republicana. Ahora en Cataluña se harán disciplinas políticas que con la autonomía coordinarán con las de los españoles y tendrán un límite sus actividades en la Constitución y en el Estatuto.

Refiriéndose a Cambó dijo que era un hombre enigmático, porque cuando no hablaba era una incógnita, y cuando hablaba, una decepción. Parece que le informan mal o que no le informan de nada.

Lamenta que Cambó haya dicho que la aprobación del Estatuto se debía a los sucesos del 10 de agosto, porque eso empujaba la gran obra.

LA ACTITUD DE LOS SINDICALISTAS

Como persiste la normalidad se van reduciendo las precauciones adoptadas

DISMINUYEN LAS PRECAUCIONES

Granada.—Continúan las precauciones, aunque con menos rigor que el día pasado. Los guardias de Seguridad prestan servicio con tercerola.

El gobernador dijo a los periodistas que en toda Granada la tranquilidad era absoluta, y que él había visitado Motril para enterarse de la situación social, crisis de trabajo y otros interesantes extremos que procurará resolver rápidamente.

UN PEQUEÑO DESORDEN

Huelva.—El gobernador civil recibió a los periodistas, manifestándoles que se había registrado una pequeña alteración de orden público en el pueblo de Igualeja.

La Benemérita intervino, restableciendo la tranquilidad.

PERSISTE LA NORMALIDAD

Zaragoza.—Continúa la normalidad en esta población.

Durante la mañana se trabajó en todos los talleres, obras y fábricas.

No obstante, las precauciones se han acentuado.

Ha sido detenido un individuo que repartía unas hojas, en una de las cuales se censura la conducta del gobernador.

REUNION SUSPENDIDA

Málaga.—La reunión de Sindicatos que debía celebrarse anoche, fué suspendida por orden gubernativa.

Teatro del Principado

HOY - Principal 0,40 - Entresuelo 0,80 - Patio 1,00

El mejor film de espionaje "EL ESPÍA" por Neil Hamilton y Kay Johnson.

Mañana: «EL HOMBRE MALO», en español.

El pesimismo cunde y se acordó telegrafiar al señor Alcalá Zamora, así como también a los señores Azafia, Carner, Prieto y en especial a Casares Quiroga.

Accidente de aviación

Por averías en el motor cae al mar un aparato de la base de Tablada

Cádiz.—Un avión de la base de Tablada, tripulado por el piloto Legorburu, que llevaba como pasajero al capitán González, cayó en el mar a consecuencia de avería en el motor.

El aparato fué extraído del mar por varios obreros, a quienes los aviadores recompensaron espléndidamente.

El accidente ocurrió en las proximidades del fuerte de la Cortadura.

Siguen las diligencias

El "affaire" del ministerio de Marina

Madrid.—El juez especial que entiende en las anomalías observadas en determinados Negociados del Ministerio de Marina, estuvo esta tarde en Prisiones militares y luego en la cárcel Modelo. También estuvo en la de mujeres tomando declaraciones y ampliando las ya recibidas.

El juez guarda reserva impenetrable sobre estas declaraciones y sobre la marcha del asunto judicial.

De toros La corrida del día de San Mateo

Ayer se abrieron las taquillas de venta de billetes para los toros, y la mejor prueba de que existe una enorme expectación para la corrida del día de San Mateo, es que ya han empezado los encargos de localidades.

También son numerosos los aficionados que han iniciado el desfile por la plaza de Buenavista para comprar.

EL DOMINGO 18 Reapertura del Stadium de Buenavista

Presentación de nuevos elementos del Oviedo.

Precios populares A las cuatro de la tarde.

bar si es cierto cuanto se dice del pesc, tipo y defensas de los de Albaserrada.

En Oviedo estuvieron ayer el re vistero "Paco el de los Geranios" y otros aficionados de Gijón con el su sodicho objeto de ver la corrida encerrada para el día de San Mateo. Su juicio de buenos aficionados no pudo ser más elogioso, y al hablarnos de los cinco toros negros y uno cárdeno, los calificaron como de lo mejor que se ha traído a Asturias.

Tenemos entendido que desde hoy va a ser permitida la visita a los corrales para que el público se convenza de la clase de los albaserradas.

REGALAMOS todos los jueves muchos quintales de carbón. Pásenos sus pedidos; es muy fácil le resulte gratis el carbón que nos pida.

Carbones IZQUIERDO

Teléfonos 3807 y 1166

Tenemos a gala que nuestros sacos precintados pesen siempre 50 kilos. Le interesa leer al dorso de nuestras facturas.

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

A las doce y media de la noche salió de Aranjuez con dirección a Cádiz la tercera expedición compuesta de 58 deportados

En Madrid se desarrolla un sangriento suceso de los llamados pasionales

CASARES A GALICIA Madrid.—A las siete de la tarde salió en el expreso de Galicia con dirección a La Coruña, el ministro de Gobernación, señor Casares Quiroga.

En el ministerio de Gobernación dijeron esta madrugada a los periodistas que no tenían noticia alguna que comunicara.

SALIDA DE MAS DEPORTADOS

Madrid.—Desde primera hora de la noche gran cantidad de público se estacionó en los alrededores de la Cárcel Modelo. La concurrencia aumentó hasta el extremo de ocupar en masa la entrada de la prisión.

A las diez y diez llegó en automóvil el jefe superior señor Aragónes. Unos minutos más tarde llegaron fuerzas de Seguridad de a caballo, que procedieron a despejar la entrada del establecimiento penitenciario.

A las diez y media llegaron tres grandes autobuses de los de asalto, y a los treinta y cinco, el movimiento de los agentes de la autoridad dió a entender que iban a salir los deportados camino del destierro.

Así fué, en efecto, y diez minutos después apareció la comitiva. Delante iba un automóvil con fuerzas de asalto; a continuación los tres autobuses en los que iban los deportados interpolados entre números de la Guardia civil; detrás, dos coches con las fuerzas de escolta y luego bastantes automóviles hasta formar una caravana de cerca de 30 coches, entre los de los deportados, los de la fuerza de su cuidado y los de los familiares y periodistas.

El tránsito por los pueblos se hizo sin incidente alguno, acogiéndose en algunos de ellos con sibilidos el paso de los confinados.

A las doce y media se llegó a Aranjuez, en cuya estación se encontraba dispuesto en una vía muerta un gran vagón de tercera, al que fueron trasladados los deportados. En él se aguardaban otros veintiocho llegados de Guadalajara, conducidos por fuerzas de asalto.

A las doce cuarenta llegó el correo de Andalucía, y se hizo la maniobra, saliendo los deportados escoltados por fuerzas de asalto.

No se dió la lista de deportados. Sólo se sabe que entre ellos van el ex marqués de Santa Amalia, que va vestido de sargento por no haber salido hasta ahora del calabozo de la Dirección de Seguridad; González Uña y Alberto Sedano.

El total de los deportados que van en esta expedición es de cincuenta y ocho; veintinueve procedentes de Madrid, veintiocho de Guadalajara y uno que llegó de Madrid en un automóvil particular.

NOTICIAS DE GUADALAJARA Guadalajara.—A pesar de la reserva que se guarda, se sabe que entre los deportados salidos esta no-

che para Cádiz van Angel Mora Benito González, Sanz de Lera, Iñigo, Artiaga, ex marqués de Sacedo, Capitolino Enríquez y Mónica Herranz.

INCAUTACION DE TAHONAS

Huelva.—Por desobedecer las órdenes del gobernador ha sido multado con doscientas cincuenta pesetas el calde de Niebla.

También fueron multados varios patronos del pueblo de Moguer y Santa Ollala, por incumplimiento de las bases de trabajo.

La Alcaldía ha publicado una nota en la prensa local anunciando la incautación de las tahonas cuyos dueños están decididos a cesar en el negocio por no sostenerlo a los precios señalados por la Junta de Economía.

SANGRIENTO SUCESO

Madrid.—Esta madrugada, y en la calle de Alcalá, ocurrió un sangriento suceso.

Desde hace cinco años estaban casados Rosa Martín y Macario Peláez. En el matrimonio había frecuentes disgustos a consecuencia de la conducta del marido, hombre poco trabajador que últimamente había propuesto a su mujer una ocupación poco honorable.

El matrimonio tenía una hija. Ante tal conducta de su esposo, la mujer había decidido ir a vivir con sus padres en la casa citada y de la cual son porteros.

Macario intentó reanudar varias veces la vida matrimonial, a lo que Rosa se opuso terminantemente, por cuyo motivo aquél la amenazaba constantemente de muerte. Se acudió a la Policía, la que cacheó con frecuencia a Macario cada vez que le veía rondar do la casa.

Al saber que Rosa había planteado la demanda de divorcio, Macario redobló sus amenazas.

Hoy estuvo en casa de su suegro al que pidió once duros, diciéndole que se pensaba ausentar de Madrid. Macario se pensaba ausentar de Madrid, pero tarde visitó a unos parientes, a los que también dió cuenta de sus propósitos de marcharse pero añadiendo que si le mataban en cuenta porque era cosa que repetía con frecuencia.

Poco después, y cuando en la portería de la casa se encontraba Rosa, su hermana y su madre, se presentó Macario, que sacando una pistola desde la puerta varios disparos, a los que él alcanzó a Rosa en la cabeza, dejándola muerta en el acto; otro disparo le alcanzó a la nuca, y él cayó a la cañada en la espalda. Las heridas de estas dos últimas son menos graves.

El agresor se dió a la fuga perseguido por un agente de Vigilancia, quien, al no poder alcanzarle, hizo disparos al aire. Macario, asustado, cayó en una zanja, en donde fué encontrado. Pero el público se apoderó de él y le propinó tal paliza, que fué necesario conducirlo al Hospital, en donde ingresó gravemente herido.

Teatro Campoamor

A las 7 y cuarto y 10 y media La película inolvidable hablada en español

"EL PRESIDIO"

La vida de los penados presentada con una dolorosa realidad.

La transformación del hombre en un número infamante.

Formidable creación de

JUAN DE LANDA, JOSE CRESPO y LUANA ALCAÑIZ

El lunes 19

EL FILM DE LAS EMOCIONES INOLVIDABLES

AL ESTE DE BORNEO

(AMOR) (EXOTISMO) (AVENTURA)

Una denuncia falsa

Tienen que pagar los que denunciaron

Alicante.—Del pueblo de Benisa recibió el gobernador civil una denuncia presentada por tres concejales, sobre la existencia de irregularidades en aquel Ayuntamiento.

El gobernador dispuso que se realizase una inspección y que dió por resultado el comprobar que todos los servicios estaban perfectamente atendidos, por lo que dispuso también que los gastos que originó la inspección mencionada los abonen los tres concejales denunciadores.

De Zaragoza

Visita de un grupo de maestros franceses

Zaragoza.—Han llegado a esta capital un grupo de maestros franceses, procedentes de Madrid.

En la estación fueron recibidos por una nutrida representación del magisterio zaragozano.

Los visitantes recorrieron esta mañana los puntos más interesantes de la ciudad.

Teatro Jovellanos

A las 7 y cuarto y 10 y media

EXITO INMENSO de la

Compañía de grandes espectáculos

VIANOR

El «as» del transformismo. creador de todo su repertorio

15 - NOTABLES ARTISTAS - 15

Nuevo repertorio

Vestuario nuevo de gran valor

UNICO ESPECTACULO EN SU GÉNERO!

Al huir de la Benemérita

Se cae por un barranco y se fractura las dos piernas

Avila.—La guardia civil del pueblo de Hoyo de Pinare, persiguió a dos individuos que se dieron a la fuga en cuanto divisaron a los de la benemérita.

Se trataba de dos cazadores furtivos, uno de los cuales, llamado Edivigio de la Cruz, se cayó en su huida por un barranco, fracturándose las dos piernas y ocasionándose otras heridas de carácter grave.

De interés para Asturias

Las sesiones del Consejo del Combustible

Madrid.—El Consejo del Combustible ha celebrado una reunión preliminar para repartirse los trabajos y celebrar la primera reunión oficial el próximo martes.

GESTIONES

El gobernador de Asturias y el alcalde de Oviedo hicieron hoy varias visitas a los Ministerios.

Alarma en Galicia

Se teme lleguen a suspenderse las obras del ferrocarril Zamora-Orense

Orense.—Se ha reunido el Comité pró ferrocarril para cambiar impresiones.

La alarma es grande en toda la región gallega a consecuencia de recientes despidos de obreros en los trabajos del trozo Zamora-Orense.

LA SESION MUNICIPAL DE AYER

El concejal socialista señor López Cuesta defendió una moción solicitando del Estado dos millones de pesetas para construcción de escuelas en el concejo

Y por pedir también algo, al también socialista López Mulero no se le ocurrió otra cosa que solicitar la expulsión de los religiosos que por caridad cuidan desde hace muchos años de los niños del Asilo del Fresno

Bejo la presidencia del primer teniente alcalde, don Bonifacio Martín, comenzó ayer la sesión del Ayuntamiento.

UN EXPEDIENTE DE TASACION DE TERRENOS

Se da cuenta del expediente de tasación de terrenos de la finca prado del "Ojo", de doña Amalia Bailly, en el Llano, que la Jefatura de Obras Públicas tasa en 26.573,12 pesetas, conformándose el Ayuntamiento con esta tasación.

QUEDA SOBRE LA MESA

Se acuerda, a petición del señor San Martín, que el expediente sobre la Sociedad Junigro, de Trubia, quede sobre la mesa.

LICENCIA DE UN CONCEJAL

Se conceden dos meses de licencia al concejal don Aurelio Alvarez.

SE APRUEBA

Se aprueba la subvención que da la Diputación para un camino de Olloniego a la Mortera; las facturas que presenta don Gumersindo Gómez; la excedencia que solicitan don Benjamín García y don Magín Berenguer, y varios expedientes de pobreza, correspondientes a Cándido Fernández, Isabel Sordo, Vicenta López, Miguel Muñoz, Eloy Padilla, Teresa Pérez y Elena García.

También se aprueban las renovaciones de Esperanza Allongo, María Riestra, Rafael Gallego, María Vázquez, Teresa García, Aurora Ramos, José Díaz, Dolores Ramos, Manuel Iglesias, Constantino Rodríguez y Pilar Fernández.

Se desestiman los de Elvira Fernández, Valentín Montés y Miguel López.

POLICIA URBANA Y RURAL

Todas las instancias pidiendo construir, tanto en la zona urbana como rural, que figuraban en el orden del día de ayer, fueron aprobadas sin discusión alguna.

Perteneían a los señores don Rafael Fernández, doña Carmen Pumaros, don Celestino Fonseca, doña Alga Gist, don Fernando Gómez y don Benjamín Alvarez.

AMPLIACION DE OBRAS DE UN COLECTOR

Al darse cuenta del presupuesto de ampliación de obras del colector del antiguo Campo de Maniobras, que importa 26.384,80 pesetas, el señor San Martín pide que esta cantidad, puesto que el gobernador la ofrece para estas obras de la suscripción de obreros parados, debe ingresar en el Ayuntamiento y que sea éste quien pague los jornales.

Olivera cree que puesto que lo ofreció no tendrá en ello ningún inconveniente.

El presidente promete que se lo indicará al señor Alonso Mallot este deseo de la Corporación.

PASA A LA SECRETA

El presidente dice que el asunto de reposición en el cargo que presenta el jefe de Negociado de Instrucción pública, por tratarse de un empleado, se deja para la sesión secreta.

OBRAS EN LA CASA DE SOCORRO

Se trata de unas obras de pintura en los muebles de la Casa de Socorro, cuyo presupuesto asciende a la cantidad de 2.000 pesetas, que la Comisión propone que se dé al señor Tamargo.

Don Sotero Pérez pide que se saque a concurso y el señor Calzón

dice que no tiene inconveniente, pero que si se indicaba al señor Tamargo era porque se creía que no había más que se dedicaran a esa clase de pinturas.

Se acuerda facultar a la Comisión y al alcalde para que abra un concursillo.

LOS OBREROS PARADOS

Al tratarse de la subasta de unas obras, el concejal señor Rodríguez Pereira pide que se incluya en el pliego de condiciones una cláusula donde se obligue al contratista a admitir a los obreros despedidos del Ayuntamiento.

San Martín cree que no está de-

pujieran extenderse hasta los almancen municipales.

Señala la circunstancia de que los Ayuntamientos de Granada, Barcelona, Zaragoza, etc., ya están solicitando estas subvenciones.

Luego alude a una entrevista publicada por LA VOZ DE ASTURIAS, en donde el ilustre catedrático don Rafael Altamira, hace la afirmación de que donará una gran colección de libros de su biblioteca para los niños y para los profesores de la escuela que lleva su nombre.

Este hecho—dice el señor Cuesta—por lo que significa es digno de que el Ayuntamiento lo tenga presente y acuerde expresar su gratitud.

El señor Pérez (don Sotero), felicita a la minoría socialista por el proyecto que acaba de presentar y alude a la campaña en pró del nuevo Instituto, creyendo que no debe abandonarse ese propósito.

El señor San Martín habla también del mismo asunto y dice que deben traerse al Ayuntamiento todas las gestiones que se han hecho para conjurar la construcción del nuevo Instituto, en cuya campaña, en unión del señor López Cuesta tomó parte representando a los padres de familia.

Quiere estos datos para ver qué causas fueron las que obligaron al ministro de Instrucción pública a abandonar la cuestión del nuevo edificio.

Estima que la Residencia de los Jesuitas es insuficiente, como se probará con la nueva matrícula.

Termina pidiendo que el alcalde convoque a esa comisión pró Instituto.

El señor Alonso (don Julio), también considera muy digno de elogio el proyecto de la minoría socialista y cree que debe llevarse a la práctica.

Siguen a éste los señores Calzón y Alfonso (don Crisanto).

Vuelve a hablar el señor López Cuesta, para agradecer cuánto se ha dicho en apoyo del proyecto que acaba de presentar y recoge, considerándolo plausible, ciertos ofrecimientos de la Fábrica de la Vega, que regalará terrenos para levantar un grupo escolar en la zona de Teatinos y Campo de los Reyes.

El presidente concreta todo con

Ultimo y más perfecto modelo de jabón antiséptico Jabón Sanatorio Alvarez, OVIEDO.



¡PERO, PAQUITA!
—¿Cómo has podido volver a la oficina con tus hemorroides?
—Porque uso Pesterizant! Desde entonces me encuentro perfectamente bien, y ya puedo estar sentada todo el tiempo que quiero!
Unguento, 4,25. Supositorios, 5,75.
Venta en farmacias.

to se dijo en torno a este asunto y luego se acuerda:

Declarar la urgencia de este proyecto y que pase a la Comisión de Hacienda.

Pedir la reunión de la comisión pró Instituto.

Dar un voto de gracias a don Rafael Altamira. Que cuando se estime oportuno salga para Madrid una comisión encargada de conseguir que este proyecto se lleve a buen fin.

RUEGOS Y PREGUNTAS

El señor Pérez (don Sotero) habla del caso que denunciaron varios industriales de que se vende carbón por individuos que no tienen derecho, ya que no contribuyen con sus pagos a la economía del concejo.

Estima que se debe exigir la presentación de un volante de la oficina de Arbitrios donde se les autorice, siendo del parecer de que no se debe autorizar más que a aquellos que están instalados en la localidad.

El señor San Martín dice que la secretaría de Abastos tiene sobre esto unas instrucciones que deben cumplirse.

El presidente dice que mientras el desempeño la alcaldía pueda asegurar a don Sotero Pérez que no venderán carbón sino los que deban venderlo.

El señor López pide que lo mismo que se hizo con los religiosos de San Claudio, se haga con los del Fresno, ya que el Ayuntamiento también subvenciona a esta institución.

Después luego que existe en San Esteban de las Cruces el famoso camino a que viene aludiendo en la polémica con el señor Landeta (que no asiste a la sesión) que el dueño ha cerrado su permiso al Ayuntamiento.

El presidente dice que dará la orden para que se derribe el cierre, aunque tenga que emplear la guardia civil.

El señor San Martín dice que ya que se habla de Sograndio, tiene que recordar que aún sigue allí el busto de Zuvilaga, a pesar de haber pedido el Ayuntamiento que se derribe.

El presidente: También dará la orden para que se derribe.

El señor Laredo le advierte que

para eso debe renunciar antes la Junta de Protección a la Infancia.

El señor Prado denuncia la casa número 12 de la calle del Principado (es la casa donde vive el señor Martín), donde dice que está rota la tubería, saliendo a la calle las aguas residuales.

El presidente promete oficiar a su propietario.

Y termina la sesión con una pregunta del señor San Martín al secretario sobre si se ofició al jefe de Obras públicas haciéndole cuenta del acuerdo de la sesión pasada de ir a la pavimentación de la calle de González Besada, hoy Pi y Margall.

En el Campoamor

La fiesta lirico-musical en favor del Sanatorio del Naranco

El festival fué sencillamente bueno. Por el programa ya se adivinaba, pues el Cuadro Artístico del coro "Los Farapepes" está suficientemente acreditado, y pusieron en escena "La Sostiega", de Pacho de Melés, con música de Francisco R. Lavandera, de modo admirable.

El "Quinteto Musical Ovetense" está formado por artistas de prestigio bien ganado, que cosecharon anoche nuevos laureos.

El "clou" de la fiesta estaba en la parte central, porque se trataba de valores individuales, unos conocidos del público y otros nuevos. El bajo señor Aguirre bordó la romanza "Pi, pi", de Hugonotes, y el "Infelice", de Hernani, de Verdi. Tuvo que regalar el "Golondrón", de Maruxa, que el público premió entusiásticamente.

La señorita Carmina López es una "virtuosa" del piano. Si bien interpretó a Beethoven en la Sonata núm. 3 magistralmente conocía a Albéniz a través de las obras que de él tenía ya en programa, ya en regalo. Y por cierto que para ella le hubo también, pues que a más de los aplausos con que a su

El secretario contesta que se oficiará, pues no se ha hecho nada todavía.

El señor San Martín pide que se traiga para la sesión próxima.

Terminada la sesión pública, se queda la Corporación reunida en sesión secreta para tratar de la petición del jefe del Negociado de las Enseñanzas públicas, que pide se revoque el acuerdo de suspensión de empleo y sueldo de un empleado.

El acuerdo fué dejar el asunto hasta que venga el alcalde, puesto que aún se está dentro del período legal de reclamaciones.

arte y a su belleza se rendía el público, recogió un hermoso ramo de flores llevado a escena.

Un tenor ovetense, joven de muchísima promesa artística, se presenta ha anoche: el estudiante del "bell canto" Angel F. Trapa. Un estudiante inexperto, decimos, que triunfó con plenitud en "Lucia di Lammermoor" y en "Una furtiva lágrima", dando al público idea de lo que ha de ser su maravillosa voz.

Por falta de espacio no podemos ir más allá.

Pero sí diremos que cerró la velada el Orfeón Ovetense, que tuvo que cantar varias obras entre constantes ovaciones.

Convocatoria Los alumnos del Grupo Popular de la Universidad

Por la presente se convoca a los alumnos del Grupo Popular de Estudios de la Universidad para hoy sábado, en el Paraninfo, a las siete de la tarde, para darles cuenta de un asunto interesante.—El Profesor



Colegio de San Luis (Pravia) Enseñanza primaria - Bachillerato - Comercio oficial y libre - Economía - Higiene (pues se han hecho este año grandes reformas) - Brillantes resultados.



El cutis dormido responde siempre cuando se le llama con Jabón Heno de Pravia.

Note usted cómo la espuma, al lavarse cada mañana, acaricia la piel, entra en los poros, limpia y perfuma deliciosamente. Note cómo su cutis gana cada día tersura y suavidad bajo la protección de los componentes puros y de los aceites finísimos de este jabón.

Jabón HENO DE PRAVIA PASTILLA, 1,25 PERFUMERÍA GAL - MADRID - BUENOS AIRES

LICEO ASTURIANO MON, 2 y 10 OVIEDO Teléfono 1058 Este Centro de Enseñanza comenzará sus clases el día 1.º de Octubre próximo, según el cuadro completo de sus preparaciones. La matrícula de los alumnos se abre desde el día 15 del mes actual, excepto la de la Sección «ESCUELA DEL DEPENDIENTE», que será desde el día 20.

Informaciones de la Región

DESDE TRUBIA

Se recibe con júbilo la noticia de la subasta de obras de la traida de aguas

VIDA SOCIAL

Después de haber pasado la temporada estival en Pola de Gordón, regresó a su casa de Udrón la joven señora doña Isabel González, esposa de nuestro buen amigo don José Fernández, agente de Seguros de "La Estrella".

—Pasan una temporada en Soto, las bellísimas señoritas Maruja Carrero y Candelas Lassalle, de estimadas familias de Astorga (León).

VIDA CULTURAL

A fines del mes actual, y en fecha que oportunamente se dará a conocer, dará una conferencia en nuestro Teatro-Casino el culto doctor don Luis de la Losa, que versará sobre "Las enfermedades por carencia de los niños".

No dudamos que dado el prestigio de que goza el doctor Losa y el interés que existe por escuchar su autorizada palabra se verá muy concurrido nuestro Teatro.

A su debido tiempo se indicará donde pueden recogerse las localidades para el acto.

UNA CONFERENCIA SOBRE AGRICULTURA

Mañana domingo tendrá lugar en el inmediato pueblo de Santa María de Grado un interesante acto, organizado por nuestro estimado amigo don Regino A. Quiñones y patrocinado por la Sociedad de Agricultores de aquel pueblo.

La conferencia—que ha de resul-

tar altamente beneficiosa para los campesinos—estará a cargo de un reputado ingeniero agrónomo de la capital.

Por nuestro conducto la Sociedad de Agricultores invita a todas las Sociedades análogas, prometiendo por nuestra parte asistir a la misma.

ES UN HECHO LA TRAI DA DE AGUAS

Ni que decir tiene el júbilo que nos ha acompañado al contemplar en la tablilla de anuncios del Ayuntamiento de la capital la subasta de la traida de aguas a este pueblo.

Decir que el problema es crónico y viejo, resulta un tanto cursi, porque para nosotros, que somos novatos en estas cosas, y que luchamos lo nuestro por esta mejora, ya leíamos de nuestros antecesores en las columnas de los diarios de la provincia el clamor del pueblo, que, al fin, en plena República, ve que sus aspiraciones logran cumplirse.

El carácter abierto y franco de estos obreros tribiecos y del vecindario en general no se hace ostensible ahora. Espera desbordarse cuando el año próximo el agua cristalina y pura corra como una bendición por nuestros hogares.

Entonces llegará la hora de saldar la deuda de gratitud que debemos a la actual Corporación, muy principalmente al Alcalde don Félix Minja.

FIGUERAS DE SOCIEDAD

Regresaron de pasar las vacaciones de verano, los cultos maestros nacionales señorita María López Vereca y don Jesús Braña, poniéndose al frente de sus respectivas escuelas.

—Igualmente regresó la ilustrada maestra de la Fundación "Florentino Villamil", señorita María Vallina Royo.

—Con la familia de la señora viuda de Torres-Solanot, pasa unos días el distinguido señor don Alfonso Orús.

—Salió para Santiago de Compostela, la apreciable familia de don Ramón Reigada.

—Se encuentra pasando unos días en esta villa, el culto Registrador de la Propiedad don Eladio Rico.

—Salió con dirección a Oviedo, el culto maestro nacional don Miguel Díaz.

LAVIANA DE SOCIEDAD

Con objeto de pasar unos días al lado de sus familiares, hemos tenido el gusto de saludar a la bella y simpática señorita de Arrións Secundina Villar.

Que su estancia entre nosotros le sea grata, es lo que de veras le deseamos.

—Después de pasar la temporada de vacaciones al lado de los suyos, hemos tenido el honor de estrechar la mano del culto e inteligente maestro nacional don Manuel Celada.

ENFERMO QUE MEJORA

Nos hemos enterado de que la lesión que sufre en una pierna un hijo de nuestro querido amigo Luis Zapico, mejora notablemente.

De todo corazón le deseamos al niño enfermo un pronto y total restablecimiento.

Señora: ¿Por qué no ensaya el encáustico ALIRON que hace que suelos y muebles brillen como el mismo sol?

DESDE SAMA DE LANGREO

En Ciaño es encontrado un hombre muerto en su habitación, certificándose fué por ataque de alcoholismo

LA BANDA MUNICIPAL A CIAÑO

Desde hace unos días, el vecino Esteban Terente, de 60 años, soltero, como no se le viera salir de la casa en donde vivía, las personas que cerca de ella habitan, se extrañaban de su ausencia, temiéndose que algo grave debía haberle ocurrido. Después de llamar varias veces a su puerta, sin obtener contestación, ni la menor señal de vida, decidieron poner el caso en conocimiento de las autoridades.

Una vez franqueada la entrada, y después de hacer un reconocimiento, encontraron el cuerpo del Esteban tendido en un camastro y en estado de descomposición.

Avisado el médico don José María Cuervo, éste certificó su muerte a causa de un ataque de alcoholismo, fallecimiento que, después del examen médico, parece ser que debió haber ocurrido tres días antes.

Puesto el asunto en conocimiento del Juzgado, se posesionó en el lugar del hecho, practicando las diligencias de rigor.

EL TRANSITO DE VEHICULOS POR LA CALLE DE DORADO

Repetidamente hemos hablado de este asunto desde estas columnas, sino que hasta la fecha nuestras quejas hayan sido atendidas.

La calle de Dorado es, por ahora, la principal de nuestra villa, y en ella se verifica todos los días el paseo cotidiano en las últimas horas de la tarde.

A pesar de todo esto, los coches de motor siguen convirtiendo aquella vía en pista para prácticas de gran velocidad. No ocurriendo desgracias de casualidad.

Los agentes municipales, bien porque no sepan imponer su auto-

ridad, o bien porque no se les vea por ningún lado, están dando pruebas evidentes de negligencia en el cargo que desempeñan.

Volvamos, pues, a decir a la primera autoridad del concejo de las órdenes oportunas para que no se repitan estos desafueros, ya que si hoy no se hace, habrá que dejarse atropellar para que se tome cartas en el asunto.

Claro que no es tan sólo a los agentes municipales a quienes se les debe amonestar para que despliegue nel mayor celo en el cumpli-

Enrique F. Rodríguez Practicante-Callista

Consulta de 12 a 2 y de 7 a 9 Carracedo, 6, 1.º Sama de Langreo

miento de su deber, sino que esa amonestación debe ser extendida a la inspección municipal.

LA BANDA MUNICIPAL A CIAÑO

Mañana, domingo, dará una audición musical en Ciaño, la Banda municipal, que ejecutará un escogido programa de bailables modernos.

EL ACTO DEL DOMINGO EN GIJÓN

Con motivo de celebrarse mañana, domingo, el anunciado mitin socialista en Gijón, serán muchas las personas que de todos estos contornos asistirán al mismo.

La Comisión que tiene a su cargo el facilitar billetes para el tren extraordinario a Gijón, ida y vuelta, se ve apuradísima para cumplir con las demandas que tiene.

NOTAS DE SOCIEDAD

Ha regresado de Barcelona el acroditado comerciante de esta plaza don Juan Antonio Santos Escudero.

ILLAS CONVOCATORIA

Se convoca a Junta general a todos los afiliados al partido republicano radical socialista, sección de Illas, para mañana domingo, 18 del actual, en el sitio de costumbre, a las diez de la mañana en primera convocatoria y a las cuatro de la tarde en segunda, con el fin de tratar de los siguientes asuntos:

Lectura de actas.
Nombramiento de la Directiva.
Ruegos y preguntas.
Asuntos interiores del Comité.—La Directiva.

UNA BODA

El primero del corriente han contraído matrimonio el culto y activo maestro nacional de la escuela mixta de Sanzadornin, del concejo de Illas, don Andrés González y la bella señorita Carmina González, de la parroquia de La Peral, hija de nuestros buenos amigos el acreditado industrial don José González y doña María Álvarez.

Felicitemos al nuevo matrimonio, a la vez que les deseamos dichas sin cuento en su nuevo estado; y la felicitación la hacemos extensiva a todos sus familiares.

DE SOCIEDAD

Después de haber pasado las vacaciones al lado de sus padres y hermanos, salieron para sus respectivas escuelas las cultas y activas maestras nacionales señoritas Aurelia Suárez, del Cuadro (Castriellón), para Lugo de Llanera; de Trejo, para Langreo, Aurora Rodríguez; y del mismo Trejo, para León, María Alonso.

—Procedente de Nueva York, ha llegado a su casa de La Fuente el culto joven don José Manuel González.

—Salieron para Pajares, nuestros buenos amigos del Cuadro (Castriellón), don Urbano Rodríguez, su distinguida esposa doña Josefa García y su hija Rosita.

—También les acompaña la simpática joven Carmina Carreño, del Lagar.

—Se encuentra entre nosotros nuestro particular amigo el culto

joven de la colonia americana don Félix Menéndez, de La Fuente.

—Nos fué grata la visita de nuestro querido amigo el estimado joven, también de la colonia americana, don José del Busto, de Pole, que se encuentra restablecido de la enfermedad que puso en peligro su vida.

Lo celebramos.

PILONA DE SOCIEDAD

Terminadas las vacaciones escolares, regresó a Villamayor con sus hermanas Marina y Sara Dolores, la culta maestra de aquel pueblo señorita Dolores González.

—También regresó a Cereceda la ilustrada maestra de aquella parroquia doña Florinda Menéndez con su hermoso hijito.

SORRIBAS

El domingo, 11 del actual, se celebró en aquella parroquia la fiesta del Rosario con solemne misa y procesión.

Por la tarde hubo animada y muy concurrida romería en el gran prado de los señores de Martínez a orillas del río Piloña, cuya punto es encantador. Amenizó estas fiestas una sección de la banda municipal de Oviedo y una pianola; por cierto que llamó la atención de los inteligentes por su afinación, a pesar de su corto número.

La verbena de ese día estuvo colosal.

GRAN PARTIDO DE BOLOS

Con motivo de inaugurarse una hermosa bolera cubierta en San Julián de Bimenes mañana domingo, su dueño y amigo nuestro don Benigno Montes, invitó a varios amigos de Piloña, Nava y Siero para ese día.

Por la tarde habrá un gran baile después del partido, en el que tomarán parte los mejores jugadores de Asturias.

¡Animo, y acudid a Bimenes!

Lín de Pepa.

IEA USTED

"La Voz de Asturias"

DESDE LA CASONA (LANGREO)

La Sociedad Cultural y Recreo viene realizando una labor plausible

Causa verdadera alegría el ver en algunos pueblos de Langreo cómo el elemento obrero, consciente de su misión presente y futura, trabaja por la capacitación de las masas, contribuyendo con su esfuerzo y con su aportación económica a que la cultura se intensifique cada vez más.

Hoy tenemos que referirnos con agrado a la labor plausible que viene realizando la Sociedad Cultural y Recreo de La Casona, integrada por trabajadores, para lograr que sus hijos adquieran con el mínimo de incomodidades los conocimientos primarios.

En La Casona no hay escuelas nacionales, y la que sostiene la Empresa Carbones Asturianos no es lo suficiente para recoger toda la numerosa población escolar de aquellos pueblos. Los niños y niñas, para ir a la escuela nacional más próxima tendrían que andar varios kilómetros por caminos en algunas partes intransitables. Sobre todo las niñas, a quien los modernos tiempos exigen se les dé una preparación general bastante completa y una preparación especial en las labores propias del sexo.

Por eso un grupo de obreros animosos de La Casona ha constituido la Sociedad Cultural y Recreo y con las aportaciones de los socios, con subvención del Ayuntamiento y de las Empresas Carbones Asturianos y Carbones de La Nueva, han fundado una escuela mixta regida por maestra, que llene las necesidades a que nos venimos refiriendo.

No se crea tarea fácil la de los dirigentes de la Sociedad Cultural y Recreo, pues han luchado y luchan con bastantes dificultades para dotar a la escuela de todo aquello que precisa para su mejor desenvolvimiento; pero nosotros esperamos que esas dificultades serán cada vez menores, cuando todos los que deben y pueden reconocer el interés noble que persiguen los fundadores de la escuela.

Es de suponer que no se les dejará actuar solos en esta empresa digna. Es de esperar que el Ayuntamiento y las Empresas no cesen en su apoyo, sino que lo intensifiquen si les fuera posible. Es conveniente que, como pretenden los organizadores de este Centro de instrucción y educación primaria, lleguen a conseguir muy pronto una escuela municipal para aquella zona.

Todo lo merecen esos simpáticos vecinos de La Casona que, sin reparar en sacrificios, pensando únicamente en que sus hijos lleguen a poseer los conocimientos que el vi-

vir civilizado exige, se han unido para hacer una escuela, que viene funcionando desde hace algún tiempo y que, ahora, va a ser instalada en un local amplio, bien ventilado, que reúne las comodidades que la higiene y la pedagogía aconsejan.

Sólo les faltará una cosa: el poder llevar a ese local algún material acondicionado para mejorar la enseñanza. Para ello tenemos entendido que ya cuenta la Sociedad Cultural y Recreo de La Casona con el ofrecimiento de apoyo por parte del Ayuntamiento.

Un pueblo que, como el de La Casona, funda una escuela, es digno de que se le tienda la mano para que suba por el camino del progreso.



en el Campo del Hospiejo (Oviedo)

A las 7,15 tarde y 10,45 noche

LAS 9 NOVEDADES AMERICAS

LOS CABALLOS ROMANOS

AVION TRIPULADO

y los saladimos clowns

HERMANOS DIAZ

Hoy DEBUT del ELEFANTE MAGO

SOTRONDIO

LA BANDA A CIAÑO

Hoy, sábado, domingo y lunes la banda de música del concejo amenizará las fiestas de Ciaño Santa Ana, que se celebrarán en el hermoso campo de la Laguna.

Todos los vecinos del concejo se darán cita en ese campo para admirar su banda, pues es la primera vez que esta brillante agrupación municipal, que tan acertadamente dirige el joven profesor don Pedro Echevarría se presenta al público en ese pueblo hermano.

Las fiestas prometen verse concurridísimas, y resultarán, sin duda alguna, muy lucidas.

DE SOCIEDAD

Después de pasar las vacaciones de verano al lado de sus familiares, han regresado:

De Oviedo, Adelina Montero, joven maestra de las escuelas de San Pedro.

—De Colloto, Avelina Sánchez, maestra de las escuelas de Sotroñido.

—De Infiesto, Marina González.

Es indispensable para

NIÑOS DÉBILES

JÓVENES ANÉMICAS

ADULTOS NEURASTÉNICOS

ANCIANOS AGOTADOS

Todos hallarán en poco tiempo salud, vigor y energía, tomando el poderoso reconstituyente Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Producto inalterable y de uso en todo tiempo.

Aprobado por la Academia de Medicina.

No se vende a granel.

HOPITAL VICHY CELESTINS (Asturias)

GRANDE-BRILLE VICHY CHOMEL (hígado, estómago)

Son las aguas minerales naturales más superiores y las de mejores resultados tomadas a domicilio. Insustituibles para la mesa.

DESDE PUERTO DE VEGA

Se ha celebrado la tradicional fiesta de Nuestra Señora de la Atalaya, Patrona de los marineros

La festividad de Nuestra Señora de la Atalaya, Patrona de los marineros; un día de ventarrón y de mala temperatura fué el de la fiesta tradicional. Por supuesto, la justa fama de que disfruta como única de esta comarca, entre claros y aguaceros, se vio concurrida del pueblo y numerosos forasteros.

Las noches metidas en la razón; hizo que las verbenas estuvieran estupendas; mucha iluminación eléctrica, mucha música, mucha animación, mucha concurrencia y muchísimas caras bonitas. Derroche en grado superlativo. El baile de sociedad en el Casino-Teatro, excedió a todo elogio. Diganlo los centenares de personas que lo presenciaron. Un derroche de animación fraterna; de lujo y elegancias; mujeres muy bonitas de Puerto de Vega, sus contornos, villas inmediatas que honraron a Puerto de Vega en nuestra fiesta popular.

Se aproximaba a una centena los coches-autos en los cruces de carretera inmediata al magnífico edificio social "Amigos de Puerto de Vega".

La magnífica orquesta del Colón luarqués estuvo incansable, tocando bailables de su repertorio moderno los tres días, durando las jaranas hasta muy avanzada la mañana.

Y para cerrar estas notas—que deseamos hacer breves hablando tanto que elogiar y aplaudir—, que el mayordomo de la famosa fiesta de la Atalaya, don Regino Fernández, estuvo a gran altura, excediéndose en todas sus atribuciones de maestra de la escuela de San Martín.

—De Luanco, Margarita Ordoñez, maestra de la escuela de Siemra.

—Y de Nava, Araceli García, maestra de las escuelas de Las Quintanas.

—Pasa unos días en Bimenes, la distinguida señorita Angeles Rodríguez.

—Regresaron de un pueblo de Castilla, donde pasaron una larga temporada, la distinguida familia del reputado médico don Francisco Zaera.

—Se encuentran en Villada, pasando unos días, los jóvenes amigos nuestros don Constante Fernández Valdés, don Julio Sopena y don César Martínez.

mayordomo rumboso. La ermita de la "santina" adornada con arte y gusto interior y exteriormente. El espacioso Campo de la Atalaya y sus calles adyacentes lucían arcos y banderas. La Comisión de festejos soportó valiente y activa el cargo y mereció aplausos.

El monumento del insigne Jovellanos ostentaba hermosas coronas de flores naturales que nos ha sido muy grato admirar y que, asociándome al ruego que el vate "Pachín de Mías" hizo a los niños de Puerto de Vega en el día inolvidable de la inauguración rogándoles le conservasen e imitasen sus virtudes, yo les invito a que estudien su vida honorable y serán cultos y buenos.

La obra—el monumento—aunque demuestra una causa grande está en rústica. Hay que acabar de embellecerla; poco a poco, con orientación práctica. Hoy sufrimos "crisis total". Así, sin perjuicio de ser como ahora un lugar bello, poquito a poco y con un poco de que-rrar, y la ayuda de muchos, hay que convertirlo en "Parque Jovellanos".

Puerto de Vega necesita la ayuda del Estado—o donde sea—para atender y completar sus necesidades: reformas de expansión, caminos, calles, urbanización, fuentes, etc., etc., que se otorgan para decorar y sostener a los que como buenos contribuyentes tenemos derecho. Las peticiones a esos fines tienen ahora una razón de urgencia impuesta por circunstancias: hay mucho empezado que necesita terminarse.

El próximo día 20 se otorgará al Ayuntamiento el préstamo de tres millones y medio de pesetas para la traida de aguas

Después de las continuas gestiones que por nuestro Municipio se venían realizando con este fin, hemos llegado a una realidad que hemos de celebrar.

Por ahora podemos comunicar a nuestros lectores, cómo ayer viernes nuestro alcalde señor Peña recibió un telegrama del Instituto Nacional de Previsión, en el que dice: comunicole que escritura préstamo ese Ayuntamiento se otorgará martes próximo día 20 en estas oficinas a las doce de la mañana.

Pronto, pues, empezarán las obras para esta gran traida de aguas que ha de surtir cumplidamente al concejo de tan necesario líquido.

Mil enhorabuena, pues, a nuestro alcalde, que con su incansable celo a todos cuantos asuntos atañen a este pueblo, muestra el interés que tiene por nosotros.

DE ESPECTACULOS

Nos consta que una de nuestras empresas de espectáculos viene haciendo activas gestiones para que en nuestra localidad actúe la gran compañía de comedias de Martín Pierrá, que tantísimos éxitos y triunfos viene consiguiendo.

Mucho nos alegraríamos que estas gestiones tuviesen un fin afirmativo en este caso, pues es grande el deseo que nuestro público siente por esta clase de espectáculos y vería con gran interés y agrado la presentación de esta gran agrupación, convirtiéndolo su presentación en llenos y éxitos seguros.

EL HOMENAJE QUE MAÑANA RINDE EL PUEBLO DE SANTULLANO A SU MAESTRO DON BENJAMIN IGLESIAS

Para mañana domingo y a la una de la tarde, está preparado el gran homenaje que el pueblo de Santullano rindrá a su maestro D. Benjamín Iglesias.

Los actos de este homenaje consistirán en el descubrimiento de un busto de don Benjamín y un gran baquete, ambos actos amenizados por la banda municipal de música y durante los cuales harán uso de la palabra diferentes oradores y al

que tienen prometida su asistencia diferentes autoridades provinciales, a más de destacadas personalidades y con la adhesión y asistencia de nuestro Ayuntamiento.

Del acto, que promete ser una cosa magna, dentro de la justicia por la cual se hace merecedor el homenajeado, daremos cuenta a nuestros lectores.

NECROLOGICA

Víctima de cruel y penosa enfermedad, ha dejado de existir en esta el pasado jueves, la que fué modelo de esposas cristianas y madre amantísima, doña Purificación Suárez García.

Baja al sepulcro a los 44 años, cuando aún en la madurez de la vida más dura es la lucha por el porvenir de los hijos, en los cuales tenía la finada puestos todos sus miramientos y aspiraciones.

Modelo de mujeres católicas y fiel cumplidora de sus deberes filiales, supo captarse la simpatía y consideración de cuantos la conocieron, que hoy lamentan la pérdida de persona tan digna y de tan alta consideración social.

La Parca, en su ciega inexorabilidad, arrebatóla cuando sus hijos más necesitaban del celo cuidadoso que solo en un hogar puede poner la madre, siendo inútiles toda clase de auxilios y esfuerzos de la ciencia que tuvo que declararse impotente para lo irremediable del caso.

Al comunicar a nuestros lectores tan sensible pérdida, enviamos a su esposa don Saturnino, como al resto de sus familiares, las muestras de nuestro más sentido pésame.

ALCALDIA DE MIERES

Para general conocimiento se hace público que este Ayuntamiento adoptó los siguientes acuerdos:

Dar el nombre de Numa Guilhou a la calle de Ernesto Guilhou y de José Nakens a la del Marqués de Comillas, todas en esta villa.

Dar el nombre de Pablo Iglesias a la llamada hoy Carretera Nueva de la Estación, en el pueblo de Ujo.

Consistoriales de Mieres, 14 de Septiembre de 1932.—El alcalde.

SMITH CORONA, máquina de escribir de ocasión, nueva, sin uso, se vende como ganga, diez por ciento rebaja. Precio al contado 950 pesetas. M. Alvarez, Plaza de Alvarez Acevedo, 7, Oviedo.

ARRIENDO piso primero grande, nuevo, todo confort, y piso primero muy pequeño, ambos centro Oviedo. Informes Publicitas.

SE NECESITA corredor para accesorios de automóviles. Informes en Publicitas.

Regimiento de Infantería número 3

Servicio de la plaza para hoy

Guardia de Cárcel.—Regimiento de Infantería número 3.

Guardia Rubin.—Idem.

Campo de tiro.—Idem.

Hospital y provisiones.— Quinto capitán del Regto. Infantería n.º 3.

Servicio de oficiales para hoy

Hospital y provisiones.— Capitán don Daniel Herrera Merino.

Cuartel y retén.— Idem don Ignacio Caballero Muñoz.

Guardia de prevención y compra.— Teniente don Alfonso Alvar González Aznar.

Imaginaria, vigilancia, visita hospital y retén.— Idem don Víctor Ochoa Olavarrleta.

Retén.— Idem don José Ramírez Artilés.

Habla el público

EL PESO DEL CARBON

Hace dos semanas, gracias a la bondad del director de este muy leído diario, apareció en él mi queja sobre lo que ocurría y sigue ocurriendo con el carbón que falta de peso nos sirven a domicilio.

Aludiendo a esto, el señor Alcalde hizo público que averiguaría lo que sobre el particular ocurriese.

Pues bien, señor Alcalde, la cosa sigue igual o peor y a nuestro juicio no es tan difícil de averiguar, bastaría con que la Guardia urbana repesase con todo celo el carbón que en carros y camionetas hallase por la calle. Así se hizo siempre.

José Pérez.

LEA LISTED:

"La Voz de Asturias"

DESDE LA FELGUERA

El Comité del VI Certamen provincial del Trabajo se dirige a todos los obreros asturianos

Publicamos con mucho gusto la siguiente nota:

En el próximo mes de junio de 1933, se celebrará en esta villa de La Felguera (Langreo), el VI Certamen Provincial del Trabajo, III oficial, en el cual se darán más de 50.000 pesetas en metálico para premios, además de medallas y premios de honor.

El enumerar en estas líneas la labor desarrollada en los anteriores Certámenes, es harto difícil, y nadie mejor para ello que los mismos expositores que año tras año han concurrido con sus trabajos al mayor éxito de los mismos, sirviendo alguno para revelar verdaderos artistas, que luego merecieron ser pensionados por la Diputación provincial y Ayuntamientos, para desarrollar sus actividades en alguna escuela especial.

Hallándose en la actualidad organizado este Certamen, y tropezando esta Comisión organizadora con múltiples dificultades para dirigirse individualmente a todos los trabajadores y en especial a los antiguos

concurridos, se dirige a los mismos por la presente nota, para estimularlos a que realicen trabajos para exponer en estos amplios salones, pudiendo dirigirse al señor presidente del VI Certamen Provincial del Trabajo, el cual con una gran rapidez procurará darles toda clase de detalles que con el Certamen se relacionen.

Abusando de la hospitalidad de la Prensa asturiana, procurará estar continuamente con los expositores, a los que dará a conocer periódicamente la marcha de los trabajos de este Certamen.

Aprovechamos la ocasión para hacer presente nuestro más sincero agradecimiento al Ayuntamiento de Lena que, inmediatamente de recibir la instancia solicitando la ayuda moral y material para este Certamen, se apresuró a votar una cantidad importante, según nos comunica en atento oficio, lo que, sin duda alguna, servirá de ejemplo al resto de los Ayuntamientos asturianos.

—El Comité.

DESDE AVILÉS

Llegarán hoy dos señoritas profesoras a hacer investigaciones en el Archivo municipal

VISITA DE DOS PROFESORAS

Con objeto de hacer investigaciones en el Archivo municipal de esta villa, hoy llegarán dos señoritas profesoras del Centro de Estudios Históricos de Madrid.

SUCESOS LOCALES

En la Cruz Roja fueron asistidos ayer los siguientes:

Arturo Tuñona, de 15 años, que con un vidrio se produjo una herida incisa de pronóstico leve, en el brazo izquierdo.

—José Canibe, de 30 años, que al caerse de la bicicleta que montaba se ocasionó una herida contusa en el antebrazo derecho.

—Al muchacho Enrique Calle, de 14 años, se le extrajo un anzuelo que se había clavado en el dedo medio de la mano derecha.

DE SOCIEDAD

Con objeto de pasar las fiestas de San Mateo, ha salido para Oviedo con su esposa e hijos, nuestro querido amigo don Aquilino Fernández Alvarez, concejal de este Ayuntamiento.

drá lugar en la Secretaría del Ayuntamiento todos los días hábiles expresados, durante las horas de oficina, y la apertura tendrá lugar al siguiente hábil al en que se termine el plazo de presentación, en el salón de actos del Ayuntamiento, ante la Mesa compuesta del Alcalde-Presidente y un Teniente previamente designado.

El proyecto y demás antecedentes se hallan de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento a disposición de quienes deseen examinarlos.

Folia de Siero, Septiembre 15 de 1932.—El Alcalde, Inocencio Burgos Riestra.

Ayuntamiento de Pola de Siero CONCURSO

Se abre un concurso, por término de diez días, a partir de la publicación del presente, en los periódicos no oficiales de la provincia LA VOZ DE ASTURIAS, "Avance" y "La Prensa", para la ejecución de las obras de abastecimiento de aguas a Carbayín, excepción hecha de la tubería, que se hará por administración, bajo el tipo de 19.404,98 pesetas.

Para optar al mismo será necesario presentar proposición en pliego cerrado, acompañándose por separado resguardo de haber depositado en arcas municipales la cantidad de 970,24 pesetas, en concepto de fianza provisional, que se ampliará al 10 por 100 del tipo de adjudicación, una vez lo sea definitivamente, para responder al cumplimiento del contrato.

La presentación de pliegos ten-

TODO EL MUNDO lee los anuncios de «La Voz de Asturias» y por esto son los que dan el mejor rendimiento

Bolsa de Madrid (Facilitada por el Banco Asturiano)

| VALORES DEL ESTADO | HOY Ptas. |
|--|-----------|
| Deuda perpetua 4 por 100 interior 1919 | 84,00 |
| Id. Id. Exterior 4 por 100, 1924 | 73,25 |
| Id. Amortizable 4 por 100 Emisión 1908 | 89,75 |
| Id. Id. 5 por 100 Emisión 1920 | 84,40 |
| Id. Id. 5 por 100 Emisión 1928 | 94,50 |
| Id. Id. 5 por 100 Emisión 1923 | 94,75 |
| Id. Id. 5 por 100 Emisión 1.º Enero 1927 | 80,25 |
| Id. Id. 5 por 100 Emisión 15 Febrero 1927 | 94,75 |
| Id. Id. 5 por 100 Emisión 1929 | 95,50 |
| Id. Id. 3 por 100 Emisión 1928 | 88,90 |
| Id. Id. 4 por 100 Emisión 1928 | 79,25 |
| Id. Id. 4,50 por 100 Emisión 1926 | 84,50 |
| Id. Ferrovionario Amortizable del Estado 5 por 100 | 91,25 |
| Id. Id. Id. 4,50 par 100 | — |
| Bonos oro 3 por 100 | 205,00 |
| VALORES CON GARANTIA DEL ESTADO | |
| COMPANIA TRASATLANTICA | |
| Obligaciones 5, 50 por 100 Emisión 16 de Mayo 1925 | — |
| Id. Id. Emisión 15 de Noviembre 1925 | — |
| Id. Especiales 6 por 100 Emisión 1.º Mayo 1926 | — |
| ACCIONES | |
| Banco España | 515,00 |
| Sociedad Metalúrgica Duro-Felguera | 48,00 |
| Compañía Arrendataria de Fósforos | — |
| Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos | — |
| Compañía Arrendataria de Tabacos | — |
| Hidroeléctrica Española | — |
| La Unión y El Fenix | — |
| Metropolitano Alfonso XIII | — |
| C.ª Española Petróleos | — |
| Aberche | — |
| Mengemor | — |
| Chade | — |
| F. C. Norte de España | 236,00 |
| F. C. Madrid Zaragoza y Alicante | 166,50 |
| Acciones Ordinarias Sociedad Gral. Azucarera de España | — |
| Cédulas Beneficitarias Unión Española de Explosivos | 655,00 |
| OBLIGACIONES | |
| Sociedad Fábrica Mieres 6% | — |
| Sociedad Metalúrgica Duro-Felguera | — |
| Obligaciones 4 por 100 no estampadas. Sociedad General Azucarera de España | — |
| Obligaciones 4 por 100 Estampadas. Id. Id. | — |
| Bonos Tesorería 6 por 100 Idem. Idem. | — |
| Id. Id. interés preferente hasta el 6 por 100 Id. Id. | — |
| OTROS VALORES | |
| Cédulas 6 por 100 Banco Hipotecario de España | 98,00 |
| Id. 5 por 100 Id. Id. Id. | 85,50 |
| Id. 4 por 100 Id. Id. Id. | 80,00 |
| Id. Banco de Crédito Local 6 por 100 | 76,90 |
| Id. Id. Id. Id. 5,50 por 100 | — |
| Id. Id. Id. Id. 5 por 100 | — |
| COTIZACIONES DE MONEDA EXTRANJERA | |
| Francos franceses | 48,75 |
| Libras esterlinas | 43,25 |
| Francos suizos | 240,40 |
| Liras | — |
| Dólares | 12,44 |
| Francos belgas | 34,50 |
| Marcos | 2,97 |

SECCION POR PALABRAS

BLENORRAGIAS (Purgaciones) se curan con inyección Wes y Sellos Fordal.—Farmacias: Marquez, Vigil y principales de Asturias.

AUTOMOVILES Buick, Citroen, Chevrolet, Dodge, Hupmobile, toda prueba, se venden. Eugenio Posada, Villaviciosa. Teléfono 88.

SE DESEAN huéspedes en familia, precio módico. Manuel Pedregal, 19, segundo, izquierda.

INDUSTRIAS ESCOBEDO S. A.—Imprenta completa.—Fábrica de bolsas.—Almacén de papel.—Teléfono 3066.—OVIEDO.

SE TRASPASA negocio en marcha de mucho rendimiento, por no poderlo atender, en muy buenas condiciones. Informes: Santa Clara, 2, frente Garage Asturias.

MAESTROS.—Rebaja precios material Escuelas. C. Collada, Uria, 26, Librería, Oviedo.

CANARIOS flautas, Seifer, alemanes, garantizados, se venden. San Lázaro, 8, entresuelo.

TRASPASO negocio en marcha 35.000 pesetas; rendimiento seguro 75 pesetas diarias. Felipe Gutiérrez, Covadonga, 15, segundo, derecha. Oviedo.

SE NECESITAN propagandistas de novelas y ampliaciones. González Argüelles, 8, primero, izquierda.

SE TRASPASA en lo más céntrico de Gijón, tienda muy acreditada ultramarinos, por ausentarse dueño. Informes señor Cerdeña, Martínez Abades, núm. 28.

SE DESEA señora o señorita de compañía. Informes en Publicitas.

ELECTRICISTA competente. Especializado automóviles prefiriendo trabajo jefe taller o encargarse sección eléctrica garage, taller o industria importante. P. García, Traviesa Económicos, 16, 4.º.

SE NECESITA muchacha en San Juan, 10, 2.º piso. Hotel Tuñón.

YA SE ENSANCHA el puente del Río San Pedro. Para vivir: Colonia Astur.

FARMACIA, por enfermedad, se vende buenas condiciones pago. Razón: Señor Carrizo, Plazuela San Miguel, Oviedo.

ALQUILO dos habitaciones amuebladas con o sin derecho a cocina. Precio módico. Informes en Publicitas.

ALCALDIA DE MIERES

Para general conocimiento se hace público que este Ayuntamiento adoptó los siguientes acuerdos:

Dar el nombre de Numa Guilhou a la calle de Ernesto Guilhou y de José Nakens a la del Marqués de Comillas, todas en esta villa.

Dar el nombre de Pablo Iglesias a la llamada hoy Carretera Nueva de la Estación, en el pueblo de Ujo.

Consistoriales de Mieres, 14 de Septiembre de 1932.—El alcalde.

SMITH CORONA, máquina de escribir de ocasión, nueva, sin uso, se vende como ganga, diez por ciento rebaja. Precio al contado 950 pesetas. M. Alvarez, Plaza de Alvarez Acevedo, 7, Oviedo.

ARRIENDO piso primero grande, nuevo, todo confort, y piso primero muy pequeño, ambos centro Oviedo. Informes Publicitas.

SE NECESITA corredor para accesorios de automóviles. Informes en Publicitas.

Regimiento de Infantería número 3

Servicio de la plaza para hoy

Guardia de Cárcel.—Regimiento de Infantería número 3.

Guardia Rubin.—Idem.

Campo de tiro.—Idem.

Hospital y provisiones.— Quinto capitán del Regto. Infantería n.º 3.

Servicio de oficiales para hoy

Hospital y provisiones.— Capitán don Daniel Herrera Merino.

Cuartel y retén.— Idem don Ignacio Caballero Muñoz.

Guardia de prevención y compra.— Teniente don Alfonso Alvar González Aznar.

Imaginaria, vigilancia, visita hospital y retén.— Idem don Víctor Ochoa Olavarrleta.

Retén.— Idem don José Ramírez Artilés.

Habla el público

EL PESO DEL CARBON

Hace dos semanas, gracias a la bondad del director de este muy leído diario, apareció en él mi queja sobre lo que ocurría y sigue ocurriendo con el carbón que falta de peso nos sirven a domicilio.

Aludiendo a esto, el señor Alcalde hizo público que averiguaría lo que sobre el particular ocurriese.

Pues bien, señor Alcalde, la cosa sigue igual o peor y a nuestro juicio no es tan difícil de averiguar, bastaría con que la Guardia urbana repesase con todo celo el carbón que en carros y camionetas hallase por la calle. Así se hizo siempre.

José Pérez.

LEA LISTED:

"La Voz de Asturias"

Compañías Francesas
Sub-Atlantique & Chargeurs Reunis

Vapores de gran lujo extrarrápidos

Próximas salidas de VIGO con escalas en Lisboa, Rio Janeiro, Santos Montevideo y BUENOS AIRES:

7 Octubre MASSILIA 21 Octubre «L'ATLANTIQUE»
42.500 toneladas. ONCE DIAS VIGO-BUENOS AIRES.
Precio 3.ª cl. camarote Ptas. 652'70
» 3.ª cl. corriente en camarote » 671'70

LINEA DE VAPORES RÁPIDOS

VIGO GROIX

10 Octubre
3.ª cl. preferencia Ptas. 706'45
3.ª cl. camarote » 612'70
3.ª cl. corriente » 577'70

Para toda clase de informes dirigirse a los Agentes generales en España: LA CORUNA: Plaza de Orense, 2. VIGO: Calle de Luis Taboada, 4.

Antonio Conde, Hijos

Compagnie Generale Transatlantique

LINEA DE VIGO — NUEVA YORK

DE VIGO:
Precio de cámara desde 111 dólares, más impuestos.
5 Septiembre. «ROCHAMBEAU»
Id. 3.ª clase, pesetas 552,70 más ocho dólares de impuesto americano.
Para más informes dirigirse a los Agentes en Vigo

Antonio Conde, Hijo CALLE DE LUIS TABOADA, 4.

EN "MI TINEDA" SE RECIBIÓ UN GRAN SURTIDO DE PAÑERIA COLECCION ESTUPENDA, DESDE 20 PTS. CORTE. APROVECHE ESTA OCAISION

EN LA DIPUTACION PROVINCIAL

El Ayuntamiento de Gijón solicita una subvención de 100.000 pesetas para atender a los daños del temporal

PARA EL HOSPITAL

Enfermos que tienen cama en el Hospital

Rosalía Gutiérrez Benítez, de Arriendas; Encarnación Rodríguez García, de Redral, Teverga; Mariela Fernández y Fernández, de Oñón, Mieres; Aurina Vega García, de Santa Eulalia, Cabranes; Generosa Muñoz Muñoz, de Morada, Aller; María Pola Alvarez, de Coma, Cudillero; Luciano de Lillo Expósito, de Aller; Alfredo Fernández González, de Villadio, Tárro; Jesús Fernández García, de Tineo; José Mijares Somoano, de Llanes; Vicente Alvarez, de Quirós; Guillermo Cordero, del Franco; Manuel Vicente Bujes, de Mieres; Fernando Zapico Fernández, de Aller; Marcelino Arzano Cristóbal, de Collunga; Anacleto Sánchez, de Aller; Celedonio Peláez, de Cangas del Narcea; José Sáez Herrera, domicilio desconocido; José Antonio Estrada, de Oviedo; Florentino Canteli Sánchez, de Mieres; Santos Granda, de Oviedo; Antonio Llera Llera, de Ponga.

ASUNTOS INGRESADOS

Obdulia Menéndez Alvarez, solicita ingresar en la Casa de Caridad de San Lázaro.

La Alcaldía de Aller, remite al expediente de ingreso en la Residencia del niño José Luis Escarot González.

Los directores del Hospital y Residencia de niños, remiten a examen y aprobación varias cuentas.

La señorita Rosario Fernández Duarte, pide licencia para practicar en el Hospital y Sala de Maternidad de la Residencia.

El Ayuntamiento de Lena, solicita se haga el estudio de la prolongación del camino de Villa a Carabanzo hasta el centro del pueblo.

Don Antonio A. Mesa, de Grandas de Salime, presenta recurso con tra el acuerdo relativo a la exacción de arbitrios provinciales.

Piden modificación de la clase de cédulas que se les aplica don Hi-

De exámenes

Conservatorio Provincial de Música de Oviedo

Cuadro de exámenes para la convocatoria de Septiembre de 1932

Ingreso, día 23 de Septiembre, a las diez de la mañana, y a continuación los alumnos oficiales de solfeo, piano y violín y el número 31 de primer año de solfeo, no presentados en la convocatoria de Junio, y desde el número 1 al 12 de primer año de solfeo.

El mismo día, a las tres de la tarde, desde el número 13 al 27; los números 2, 32 y 40 de la convocatoria de Junio y todos los de segundo año de solfeo.

Nota.—Los alumnos de primero y segundo año de solfeo que están matriculados en ambos cursos podrán practicar los dos ejercicios en un solo examen.

Día 23.—A las diez de la mañana, los números 1, 17 y 18 de la convocatoria de Junio y desde el número 1 al 16 de tercer año de solfeo.

El mismo día, a las tres de la tarde, desde el número 17 al 21 de tercer año de solfeo; los números 17 y 18 de la convocatoria de Junio y desde el número 1 al 6 de primer año de piano.

lario Paraje, de Gijón, y don Gaspar Cienfuegos y don Cesáreo Botija, de Oviedo.

—El Ayuntamiento de Aller, designa apoderado para recoger las cédulas del concejo.

—La Junta de Clasificación de Pravia, pide datos relativos al recata Enrique Díaz.

—La de Oviedo, lo mismo respecto a José Martínez Bedriñana.

—El Ayuntamiento de Gijón, interesa se concedan 100.000 pesetas para remediar los daños del temporal.

Acuerdos de la Comisión Gestora

Se aprueba la cuenta de los gastos de construcción de la culla de la Independencia, que importan 4258 pesetas.

Idem la de adquisición de una caldera para baños de la Casa de Caridad por valor de 246 pesetas.

Idem la del mismo establecimiento para obras de reparación y conservación, importa 2.885 pesetas.

Idem la liquidación de obras de construcción de cierras en los pabellones del nuevo Manicomio, por valor de 13.180 pesetas.

Se acuerda adjudicar a don Alberto M. Avelló el 20 por 100 de la cantidad que importa la instalación de material sanitario en las oficinas del nuevo Manicomio.

Se expide un libramiento de 24.000 pesetas para las obras de cierre de los pabellones en el mencionado establecimiento.

Se devuelve a don Francisco Rojo Melero, administrador de telas al Hospital, la fianza que tenía depositada.

Se aprueba la cuenta de estancias de dementes en el Manicomio de Valladolid durante el mes de Agosto.

Idem las causadas por menores de esta provincia en establecimientos dependientes del Tribunal Tutelar de Valencia durante el segundo semestre.

Día 24.—A las diez de la mañana, desde el número 7 al 13 de primer año de piano; el número 19 de la convocatoria de Junio y todos los de segundo año de piano.

Nota.—Los alumnos de primero y segundo año de piano que están matriculados en ambos cursos podrán practicar los dos ejercicios en un solo examen.

El mismo día, a las tres de la tarde, los números 5, 11, 12, 42 y 50 de tercer año de piano; los números 5, 46 y 60 de cuarto año de piano y desde el número 1 al 13 de tercero y cuarto año de piano.

Nota.—Los alumnos de tercero y cuarto año de piano que están matriculados en ambos cursos podrán practicar los dos ejercicios en un solo examen.

Día 26.—A las diez de la mañana, los números 3 y 16 de la convocatoria de Junio y todos los alumnos de quinto año de piano.

El mismo día, a las tres de la tarde, todos los alumnos de violín.

LA VOZ DE ASTURIAS

es el periódico de más tirada y venta de toda la provincia

UNION INDUSTRIAL (S.A.)

Fundición de hierro y bronce

Construcción y reparación de toda clase de maquinaria

Barrio de San Lázaro -- OVIEDO -- Tel. 32-68

Doña Purificación Suárez García

En la madrugada del jueves, y después de recibir los Santos Sacramentos, con los que confortó su alma de buena cristiana, falleció en la villa de Mieres, donde era muy querida, como lo es también su familia, la virtuosa señora doña Purificación Suárez García, la que estaba adornada de las mejores prendas personales y entre las que había destacado las de su sencillez y austeridad en la vida familiar, hacia la que se sintiera atraída en la conciencia de sus nobles deberes.

Había hecho todo el bien que había podido dentro sus medios, y si en la vida del hogar se condujera con el cariño de madre y de esposa, en todo lo que fué verdaderamente ejemplar, en la vida de relación se había acentuado su bondad y su simpatía. Y como desaparece en edad todavía joven, cuando los años más han de notar su falta, porque comprenden la magnitud de la desgracia, la noticia de su muerte fué doblemente sentida en Mieres, donde se puso de relieve tanto la consideración social como el respeto y simpatías de que estaba rodeada. El desfile de personas por la casa mortuoria fué constante desde el momento en que se dió a conocer el triste acontecimiento y continuó hasta el momento de la conducción del cadáver. Este acto se verificó ayer viernes, a las diez y media de la mañana al cementerio parroquial, celebrándose a continuación solemnes honras fúnebres por el eterno descanso del alma de la finada. La concurrencia fué muy numerosa, dadas las relaciones con que se distingue a la familia.

Enviamos la expresión de nuestro sincero pesar a su viudo don Saturnino Fernández; hijas doña Manolita, doña Purificación, doña Concha, doña Celsa y doña Carmen; hermanos don Antonio, doña Carmela, doña Marcelina, don Manuel y doña Felicidad; hermanos políticos, tíos, sobrinos y primos.

El joven Agustín Alvarez Prado

En la madrugada de anteayer, y tras muy breve dolencia, hasta el punto que la luctuosa noticia causó tanto estupor como pesar a los amigos de la familia, y aún a algunos deudos de ésta, que estaban lejos de sospechar en tal desgracia, dejó de existir en esta ciudad el apreciable joven Agustín Alvarez Prado, hijo del conocido maestro sastre don Enrique Alvarez Secades.

Era un muchacho tan inteligente como laborioso. Apuntaba las más felices disposiciones, y sus padres tenían puestas en él las mejores y más risueñas esperanzas, seguros como estaban de que había comenzado a caminar en la vida con paso firme y dándose cuenta de lo que la vida impone y de las obligaciones

del hijo para con sus progenitores. Y con este su espíritu de hombre siendo un niño había cautivado a los que le habían dado el ser, para los que en estos instantes no puede haber consuelo por tanta desventura. Y se había atraído también las simpatías de cuantos oyeron le trataron. Era bondoso y noble, servicial siempre, con carácter lleno de dignidad y de hombría de bien. Así era este joven madurado, que al nacido en la Argentina por los azares de la vida que empujaron a sus padres hacia tierras del Plata, era ovetense de corazón, como lo son sus padres de nacimiento, y que aquí volvieron y aquí están rodeados de simpatías generales. El entierro del cadáver del infortunado joven tuvo lugar en la tarde de anteayer, a las seis, figurando en la comitiva gran número de personas. Hacemos presente nuestro dolor a sus padres don Enrique Alvarez Secades y doña Venancia Prado Pevida; hermanos Arcelí, Angelita, Lola, Filomena, Eduardo y Arturo Alvarez Prado; tíos, entre los que figura el concejal del Ayuntamiento ovetense industrial del mueble don Laureano Prado, y primos.

Per los puertos asturianos

Movimiento marítimo

En Gijón

Entradas:
"Marivi", mineral, Castro Urdiales.
"Duona", vacío, Navia.
"Carmen", general, Santander.
"Mina Sariego", vacío, Santander.
"Capricho", pinos, Lúrea.
"Luís Vives", pinos, Tapia.
"Aya Mendí", general, Santander.
"Cabo Ortegal", general, Coruña.
"Begoña núm. 7", pinos, Navia.
"Mina Entrego", vacío, Santander.
"José G. Trevilla", pinos, Ferrol.
"F. L. Ibarra", vacío, Tarragona.
Salidas:
"Astución", hierro, Bilbao.
"Mina Entrego", carbón, Santander.
"Achilles", general, Santander.
"Sotón", carbón, Santander.
"Monte Faro", carbón, Coruña.
"Río Navia", general, Navia.
"Goya", carbón, Coruña.

En Avilés

Entradas:
"María Dorado", lastre, Alicante.
"Astur", idem, Marín.
"Rosario", rolla, Santa Marta.
Despachados:
Ninguno.
Al turno:
Para cargar: "Ripa" y "Astur", 380 y 1.300 toneladas de carbón.
Atracados:
"Hernani", "María Adaro", "España núm. 3", "Santiago López", "Arriluze", "Fortunata", "Rosario".
Buques esperados:
En este puerto se espera la entrada del vapor "Rentería", que deseará 2.400 toneladas de madera.

CRONICAS JUDICIALES

En la Sala de lo civil se verá hoy la causa por denuncia contra el alcalde y concejales de Noreña

AUDIENCIA

Señalamientos para hoy
Para hoy se han hecho los siguientes señalamientos:

Lena.—Contra Silvano González García, por supuesto delito de tenencia ilícita de armas. Abogado, señor Tejerina; procurador, señor Bernardo.

Gijón (Oriente).—Contra Ramón García Promies, por tenencia ilícita de armas. Abogado, señor Muñoz de Diego; procurador, señor Tamés.

Fravia.—Contra Clementino Rodríguez González, por tenencia ilícita de armas. Abogado, señor Muñoz de Diego; procurador, señor Casariego.

Gijón.—Contra Rosa Manríquez Montemayer y otra, por adulterio. Abogados, señores La Torre, Graña y Builla; procuradores, señores León, Izquierdo y Martínez.

SENTENCIAS

Se han dictado las siguientes sentencias:

Lena.—Condenando a José María Sariego Fernández, por el delito de lesiones, a la pena de seis meses y un día de prisión y 1.120 pesetas en el concepto de indemnización.

Mieres.—Absolviendo a Juan Bautista Rodríguez, del supuesto delito de atentado y lesiones.

Cangas del Narcea.—Condenando a Jesús Fuertes Lastra, por el delito de lesiones, a la pena de dos meses y un día de arresto mayor.

Sala de lo Civil

Oviedo.—Denuncia de responsa-

bilidad contra alcalde y concejales de Noreña, Abogados, señores González (don Ramón) y Moutas; procuradores, señores Butera y San. Ponente, señor Covián.

Oviedo.—Don Manuel Izquierdo Sánchez y su hija Oliva con don Juan González, sobre pago de alimentos provisionales. Procuradores, señores Silva y Casariego. Ponente, señor Rivas.

CONTENCIOSO ADMINISTRATIVO

Ante el Tribunal Contencioso Administrativo se verá hoy la vista del recurso interpuesto por el ferrocarril Vasco-Asturiano contra acuerdo del Tribunal Económico, relativo al impuesto sobre solares. Ponente, señor Tejerina. Abogado, señor Iglesias Luis; procurador, señor Grande.

Reunión para ver el recurso interpuesto por el arquitecto municipal de Langreo, don José Ramón del Valle, por destitución del cargo. Ponente, señor Prieto. Abogado, señor Gendín; procurador, señor Hévia.

TRIBUNAL INDUSTRIAL

Antejuicios

Por el Tribunal Industrial se fijan para hoy los siguientes juicios: Oviedo.—Doña Josefa González Prieto con don José y Sinforian Forja.

Gijón.—Don Abdón Fernández con don Indalecio Ejdalgo, sobre salarios.

sar hoy por nuestro domicilio social por ser último día del plazo concedido para lo mismo. De no hacerlo no serán incluidos en la lista confeccionada que se enviará a las autoridades locales y provinciales para que se tengan en cuenta en la colocación de personal en las obras que se emprendan.—El Comité.

Notas del Magisterio

Un telegrama de adhesión

Complimentando un acuerdo de la Comisión Permanente, se envió un telegrama al diputado a Cortes por Toledo señor Riera Vidal, agradeciendo le su ruego parlamentario en el que pide al ministro de Hacienda la derogación de la R. O. de 14 de Diciembre por la cual injustamente se excluye al Magisterio de los beneficios y opón que establece el artículo 17 del Estatuto de Clases pasivas.

La Permanente se ha dirigido también a la Nacional interesándole presen su valioso apoyo a tan justa petición.

SECCION OBRERA

En Oviedo

S. R. I.

Nota oficiosa

Se nos envía la siguiente nota: Recordamos a todos los Comités locales la necesidad de que liquiden antes del día 20 del corriente el importe de la venta de sellos pro-Congreso y otros conceptos, con objeto de ultimar todos los detalles relacionados con la marcha de los delegados de esta Federación al próximo Congreso nacional. Los giró a Matias Suárez Pierno, Colonia Lareda, 10, Oviedo.—El Comité.

SINDICATO DE INDUSTRIA DE LA CONSTRUCCION AUTONOMO DE OVIEDO

Ponemos en conocimiento de los compañeros (parados que aún no hayan pasado por secretaría para la rectificación de la lista de los mismos, que necesariamente deben pa-

NETTOSOL

TESORO DEL VESTUARIO LIMPIA Y DEJA COMO NUEVO EN POCOS MINUTOS

VESTIDOS, SOMBREROS, GUANTES, CORBATAS, CHARRTERAS, TAPETES DE MESA Y DE BILLAR, ETC. ETC.

HACE DESAPARECER MANCHAS DE GRASA, VELA, MANTEQUILLA, PINTURA, BARNIZ, BREA, RESINA, ETC.

NETTOSOL

ES UN PRODUCTO MARAVILLOSO Y COMPRARLO UNA VEZ ES ADOPTARLO PARA TODA LA VIDA.

FRASCOS 250 Y 450 PTAS.

DE VENTA EN CASA DE LOS DROGUISTAS, FARMACEUTICOS, BAZARES Y PERFUMERIAS

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

ESTÓMAGO

INTESTINOS

Notas de Sociedad

BODAS DISTINGUIDAS

En la mañana de ayer viernes, se plan las once y media, y ante un altar adornado primorosamente con riquísimas flores blancas, santificaron sus amores la bellísima señorita Adelaida Menéndez de Luearca, una de las más simpáticas y elegantes damitas de nuestra buena sociedad, con el distinguido joven don Francisco Pérez del Pulgar, arquitecto de Hacienda.

La ceremonia religiosa tenía por marco la capilla de la posesión, de tipo vasco, que en los terrenos de la Ciudad Jardín poseen los señores de Menéndez de Luearca (don Ramón), siendo testigos de la misma, debido al reciente luto del novio, únicamente personas de ambas familias y algunos íntimos de los señores de la casa.

Bendijo la unión de la enamorada pareja, el beneficiado de la S. I. C. don Enrique Mata, asistido de otro sacerdote.

Fueron padrinos don Luis Pérez del Pulgar, padre del contrayente, y la distinguida dama ovetense doña Josefa Menéndez de Luearca, de Sousa, tía de la desposada; firmando en el acta matrimonial como testigos el marqués de la Vega de Anzo, don José Serantes, don Fernando Samaniego, don Francisco Goicoechea, señor marqués de Casa Valdés, señor marqués de San Feliz, don Leopoldo Sousa y don Ramón Menéndez de Luearca.

Terminado el acto nupcial, los invitados eran obsequiados con espléndido banquete, que fué servido en la misma casa, haciéndose en la sobremesa votos sinceros por la eterna ventura de los jóvenes contrayentes. Estos emprendían en las últimas horas de la tarde su viaje de bodas con dirección a importantes capitales españolas, para continuar más tarde por algunas ciudades extranjeras.

Que Dios les colme de dichas en su nuevo estado, complaciéndonos en enviar a las familias de ambos, y de modo especial a los señores de Menéndez de Luearca, nuestra más cordial y expresiva enhorabuena.

En el Santuario de la veneranda Virgen de Covadonga, se celebró ayer a mediodía el enlace matrimonial de la muy bella y elegante señorita Constanza Valdés y González Posada, con don Jorge Valdés Valdés, pertenecientes ambos a muy distinguidas familias avilesinas.

La novia realizaba su delicada belleza con las suntuosas galas de desposada, llevando la cola del magnífico vestido nupcial la encantadora pareja María Rosa Cuenca y José María Planas.

Apadrinaron a los novios la distinguida señora doña Eulalia Fernández de Cuenca y don Baldomero Valdés Junco, tía y padre respectivamente de los contrayentes.

Fueron testigos, por parte de la novia, don José González Posada y don Enrique Alvargonzález, y por parte del novio, su hermano don Manuel Valdés Valdés y don Arturo Sauras Fernández.

Bendijo la sagrada unión y pronunció una sentida y conmovedora plática, el virtuoso presbítero don Alfonso Rivero, culto catedrático del Colegio Seminario de Valdedios.

Después de verificada la ceremonia religiosa, los asistentes al acto se trasladaron al Hotel Pelayo, donde se sirvió un gran banquete.

De los numerosos invitados recordamos a los siguientes: don Bernardo y don Manuel Valdés, éste con su esposa; don Ramón Fernández Valdés, don Ramón Fernández Haro y señora, don José María Cuenca y señora, doña Antonia Fernández Haro, don Manuel Pedregal y señora, don Juan Antonio Gutiérrez Herrero e hijos, doña María Matheu, viuda de Fernández; doña Demetria Suárez de Fernández Balsaera, e hija Carmina; don Francisco Leal Ruiz, e hijas; don Bernardino González y familia, doña Adelaida González Posada, doña Rosario Cifuentes y G. Posada, don Rafael Rodríguez, don Bernardo Menéndez, señoritas Elvira y Marujina Ríos Gaité, don Enrique Alvargonzález, señorita Araceli Sauras, don Rafael Sauras, don José González Valdés y señora, don Casto González Álvarez, doña Ernestina Cienfuegos de Revuelta, señorita Carmina Abril, don José Posada, doña María Teresa Valdés, don José Francisco Valdés, don Pedro Fernández Canseco, don Leandro y don Laureano Menéndez Valdés, don Manuel García Cuervo y don Masuél Díaz y señora.

Los nuevos esposos, a los que deseamos toda clase de venturas en su nueva vida, emprendieron ayer mismo un largo viaje de luna de miel por las

principales capitales de España y Europa.

PETICION DE MANO

Por don Gregorio Manso, empleado de la Diputación, y para su hijo don Gregorio, jefe de estación del Ferrocarril del Vasco ha sido pedida la mano de la bella señorita Angeles Collar Ordoñez, hija de don Ramón Collar, jefe de estación también del Ferrocarril Vasco.

VIAJES

En compañía de doña María Maquivar de González, y con el fin de pasar una larga temporada en Oviedo al lado de sus tíos los señores González López, ha llegado de Morada (Aller) la bellísima y muy simpática señorita Teresina Alonso Campón.

—Salió para París, acompañada de su esposo, doña Amalia Valdés de Torres.

—Hemos tenido el gusto de saludar en esta ciudad al prestigioso hombre de negocios de Barcelona don Juan Potau.

—Ha llegado de Barcelona a Oviedo el significativo hombre de negocios en el ramo de seguros don Emilio Waldmeier Schuller, que visitará también otras poblaciones de Asturias, acompañado de nuestro amigo don Félix Díaz.

—El Astur del Mercadería reña al Principado o al Rápido de la Tenderina para jugar un partido amistoso el día 21, a las tres, y terminar a las cuatro de la tarde.

Se jugará al primer que acepta el reto.

La contestación por el mismo periódico.—El capitán.

—El Astur del Mercadería reña al Principado o al Rápido de la Tenderina para jugar un partido amistoso el día 21, a las tres, y terminar a las cuatro de la tarde.

Se jugará al primer que acepta el reto.

La contestación por el mismo periódico.—El capitán.

—El Astur del Mercadería reña al Principado o al Rápido de la Tenderina para jugar un partido amistoso el día 21, a las tres, y terminar a las cuatro de la tarde.

Se jugará al primer que acepta el reto.

La contestación por el mismo periódico.—El capitán.

Sucesos locales

DETENCION DE CINCO COMUNISTAS

Ayer eran puestos a disposición del gobernador, Angel Díaz Fernández, de 30 años, Luis Rodríguez Esparza, de 24, Gerardo García, de 33, Baltasar Manuel Cambler Escalero, de 25 y José Tornadizo, de 23, detenidos, todos ellos, en la vía pública, por repartir un manifiesto que terminaba con un viva al comunismo libertario.

Ese manifiesto dicen los detenidos que se repartió ayer en Gijón.

EL NIÑO ES UNA ALHAJA

Una mujer campesina, llamada Teresa, cuyos apellidos y lugar en que vive ocultamos en gracia a su propio ruego, formuló ayer una denuncia en la Comisaría contra su hijo, muchacho de 17 años, que ha resultado una verdadera alhaja social. Es un vago de siete suelas, que no se dobla a la labranza aunque le maten; pero es algo peor: es un criminal para su madre, porque la maltrata despiadadamente.

Anteanoche la pegó una zorra de cuello vuelto, y en la mañana de ayer le robó 500 pesetas. Ya confesaba la infortunada madre que "er niño" la pegaba porque ella no quería darle dinero para sus vicios.

SE LE ESCAPA LA HIJA

Teresa Fernández Argüelles, de 45 años, vecina de la calle de González del Valle, manifestó en la Comisaría que se le había marchado de casa su hija, Angeles, de 22 años, cuyas señas son: estatura regular, delgada, ojos negros, pelo corto, no lleva pendientes.

La joven está sometida a tratamiento médico.

DETENIDA POR ORDEN DEL MARIDO

A Esperanza Lastra Fernández, de 23 años, la reclamó su marido, Jerónimo Prado Menéndez, de 31 años, que vive en San Martín de Valledor, en Pola de Allande.

Ayer era detenida Esperanza; pero seguramente el marido no la querrá ya, vista la procedencia.

UN MAJO QUE SE ENCUENTRA CON LA HORMA DE SU ZAPATO

En la calle del Arzobispo Guisasaola, se produjo ayer un incidente en un chigre con el "Mocetón", llamado Minervino Ortega.

Entró en el establecimiento de José Díaz y pidió vino. Como estaba borracho, no quisieron dárselo, y entonces sacó una navaja, con la que tiró unos "viajes" a la señora de José, Enriqueta Álvarez, cortándole el vestido.

Salió José a echarle a la calle y el "Mocetón" le tiró otros "viajes", y como parecía que no iba a terminar el kilométrico, a José se le ocurrió "detener el tren" y con un palo le arreó un golpe en la cabeza.

Minervino cayó al suelo y desde allí fué trasladado a la Casa de Socorro, donde se le curó de una herida en la cabeza, teniendo que ser trasladado al Hospital.

NOTAS DEPORTIVAS

NOTAS FUTBOLERAS

El partido cumbre de la emoción que ha de llenar mañana el nuevo Stadio

Completando las notas que ayer dábamos relativas al gran partido Oviedo Sporting de Gijón que mañana ha de ser el inaugural de la temporada en el gran Stadium de la Ciudad Jardín, hemos de decir que el equipo ovetense jugará con su línea delantera completa: es decir, que formará en el ataque Casuco, Gallart, Lángara e Inciarte. Mugarra hará su debut en la capital asturiana ocupando el puesto de medio centro, asistiéndole en la línea Sirio y probablemente Chús. En la defensa formarán Calichi y Botella, que tiene en este partido su reprise, y en la portería alternarán Zarranandia y Federico Santander.

Por su parte el Sporting traerá en la alineación a los elementos que este año cuenta formar para las luchas campeonales, y entre los cuales figurarán unos cuantos elementos jóvenes, gente sobre los que se fundan grandes esperanzas.

A medida que el día se acerca, la expectación aumenta y los ánimos de los entusiastas e incondicionales de uno y otro contendiente comienzan a sentir el hormigueo de la duda que les invade ante este primer encuentro, verdadero globo sonda que ha de permitir formar una composición de lugar para los que se avocinan.

Los precios populares fijados por los elementos directivos, acaban de empujar a la gente hacia la capital

asturiana, que mañana ha de entrar de lleno en el período de sus fiestas mateinas.

SECCION DE RETOS

El Principado F. C. reña al Rápido F. C. de la Tenderina para jugar un partido el domingo día 18, a las tres y media de la tarde, en el campo de Llamaquique, jugándose diez pesetas.

En caso de no aceptar reña al Deportivo las Dueñas en las mismas condiciones que el anterior.

La contestación por este diario.—El capitán.

—El Astur del Mercadería reña al Principado o al Rápido de la Tenderina para jugar un partido amistoso en el campo de Llamaquique el día 21, a las tres, y terminar a las cuatro de la tarde.

Se jugará al primer que acepta el reto.

La contestación por el mismo periódico.—El capitán.

RETO ACEPTADO

El Europa F. C. de San Claudio acepta el reto lanzado por el San Lázaro F. C. para jugar un partido el domingo 18 de Septiembre en San Claudio.

ACLARACION

En el partido jugado el pasado domingo en el campo del Pastión entre los equipos Sporting de la Carcel y Arenas de los Económicos, no resultó vencedor el primero como ellos pusieron, sino el Arenas.

RETO ACEPTADO

El Europa F. C. de San Claudio acepta el reto lanzado por el San Lázaro F. C. para jugar un partido el domingo 18 de Septiembre en San Claudio.

ACLARACION

En el partido jugado el pasado domingo en el campo del Pastión entre los equipos Sporting de la Carcel y Arenas de los Económicos, no resultó vencedor el primero como ellos pusieron, sino el Arenas.

RETO ACEPTADO

El Europa F. C. de San Claudio acepta el reto lanzado por el San Lázaro F. C. para jugar un partido el domingo 18 de Septiembre en San Claudio.

ACLARACION

En el partido jugado el pasado domingo en el campo del Pastión entre los equipos Sporting de la Carcel y Arenas de los Económicos, no resultó vencedor el primero como ellos pusieron, sino el Arenas.

RETO ACEPTADO

El Europa F. C. de San Claudio acepta el reto lanzado por el San Lázaro F. C. para jugar un partido el domingo 18 de Septiembre en San Claudio.

ACLARACION

En el partido jugado el pasado domingo en el campo del Pastión entre los equipos Sporting de la Carcel y Arenas de los Económicos, no resultó vencedor el primero como ellos pusieron, sino el Arenas.

Colegio de Médicos

Doctor R. Miyares
Especialista en Garganta, Nariz y Oídos
Horas de consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6
Gll de Jaz, 3, entresuelo. Teléfono, 2700

GONZALEZ-GRANDA
GARGANTA-NARIZ-OIDOS
Julio y Agosto, consulta de 10 a 1.
Independencia, 22.—Teléfono 2494
OVIEDO.

Julio R. Fontán
Especialista estómago, intestinos, hígado
Consulta de 10 a 12 y de 2 a 4
Uria, 28, segundo.—Teléfono 35-50.
OVIEDO.

Medico especialista Valentin Fernandez
VIAS URINARIAS
PIEL Y SECRETAS. De 10 a 1 y de 4 a 6
URIA 21 — OVIEDO — Teléfono 13-50

Sanatorio Santa Rita
COLLOTO, OVIEDO
Nerviosas y mentales ambos sexos
Director: L. SANCHEZ. Especialista.

Santiago Melón
de la Beneficencia Municipal
MEDICINA GENERAL
NERVIOSAS Y MENTALES
Campomanes, 3 11 a 1

ADOLFO P. VILLAPADIGRINA
Especialista en enfermedades del aparato digestivo.—Consulta de 10 a 12
Reanuda su consulta Fuertes Acevedo, 8
Teléfono 1310

M. RADIO E HIJO
DENTISTAS
San Francisco, 13, 2.º, reanuda su consulta.

Medico Especialista Leopoldo Escobedo
Enfermedades Piel, Secretas y Vias de la Orina.—10 a 1 y 3 a 5.
Uria, 18, Oviedo.—Teléfono 2108.

Miguel Caso de los Cobos
MEDICINA GENERAL
Especial Estómago, Intestinos e hígado
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Gll de Jaz, 3, bajo, izquierda.—Tef. 4045

Guillermo López
del Dispensario Antivenéreo
Piel - Venéreo - Sífilis
Diatermia - Rayos ultravioleta
P. Constitución, 9.—Teléfono 11-88

Martínez Guisasaola
Medicina general, pulmones y corazón
Consulta de 11 a 1 y 4 a 6
Palacio Valdés, 2.—Teléfono 3008

María Teresa Junquera y Matutín Rodríguez
Especialistas en enfermedades de la infancia. De las clínicas del Dr. Suñer de Madrid, París y Londres
Rayos Ultra-Violeta
De once a una y de tres a seis
González Besada, 22 Teléfono 18-72

Mmanuel Collantes A. Buylta
Especialista en Garganta, Nariz y Oídos
Consulta de 10 1/2 a de 3 1/2 a 5
Uria 74, 1.º Teléfono 31-62

Doctor Alberto González
Especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis Santa Clara, 28, segundo, ds 10 a 12 y de 4 a 6.—Teléfono 1884.
OVIEDO.

S. VIEJO
Vias urinarias y Venereología
ARGÜELLES, 39

José Fernández González
Enfermedades nerviosas y mentales.
Jefe clínico del Manicomio provincial
Consulta: de 11 a 2 y de 3 a 5
URIA, 50, 2.º Teléfono 2816

Joaquín García Morán
Consulta de enfermedades del aparato digestivo de 3 a 5
(miércoles y sábados de 12 a 2) en el
Sanatorio Celestino Alvarez

M. Bajo Estébanez
Médico-Oculista
Consulta: De 9 a 12 y 3 a 5
San Francisco 15, 2.º, Teléfono 2716

Jaime Escriña
Enfermedades nerviosas y mentales.
Campomanes, 14, primero
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Doctor Godofredo Robles
Enfermedades de la Matriz, Partos y Cirugía general (Diatermia), Rayos Ultravioleta, Baños de luz, etc. Prácticas todos los años en los Hospitales de las capitales de Francia, Inglaterra, Alemania, Austria, etc. Consulta de 11 a 1. Uria, 21, Oviedo.

C. G. Parreño
Médico del Hospital Provincial
Aparato Digestivo—Rayos X
Cabo Noval, 12, principal.
Consulta: de 12 a 2 y de 3 a 5.

LEA USTED
"La Voz de Asturias"

para la misma que más lo beneficiará pudiendo tirar cinco veces con derecho a un solo premio.

Si hubiese que suspender el concurso por causa de lluvia, las cantidades recaudadas se repartirán proporcionalmente entre los jugadores que llevarán mejor tanteo, quedando un 20 por 100 de las mismas para pagos de anuncios y propaganda.

Este concurso empezará el día 17, a las cinco y cuarto de la tarde, y se cerrará la inscripción a las nueve de la noche del día 19.—La Comisión.

UN CONCURSO ORIGINAL

El concurso organizado por el conocido aficionado Higinio Alonso, de La Manjoya, y propietario de la bolera donde residía la fenecida Sociedad La Catalana, es algo que merece se le dediquen unas líneas.

Este concurso es una verdadera creación, ya que en él existe un limitado número de premios, todos de máxima importancia y en el que el jugador halla el máximo aliciente.

Comienza esta manifestación deportiva con un premio de 30 pesetas a los 70 bolos, aumentando seguidamente a 40, 50, 60, 80, 100, 125, 150, 175 y 200 respectivamente por cada bolo que vaya aumentando en número el jugador. Es decir, que estos premios corresponden a 71, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 78 y 79.

El jugador cobra el premio inmediatamente de haber conseguido el número de bolos que se señalan, pudiendo un mismo jugador obtener tantos premios de 200 pesetas u otra cantidad de las señaladas como veces consiga el número de bolos que determinará el premio.

Esto es una verdadera innovación dentro de este típico deporte, toda vez que jamás ha sido organizado un festejo de tal magnitud.

Comienzan las tiradas el día 18, sucediéndose hasta el día 21, pero posiblemente sean alargadas las fechas, ya que no se trata de un concurso donde se limita el número de premios.

He aquí una excelente prueba para saber quienes son jugadores de verdad, aunque suponemos que han de desfilar todos los de la provincia por la bolera manjoyana.

En Colunga RETO

El Colunga F. C. reña a todos los equipos de su categoría de Asturias, especialmente al Lastus F. C.

En Ciaño (Langreo) UN RETO

El Radio F. C. de Ciaño reña a todos los equipos infantiles de 13 a 14 años y especialmente al Español F. C. de Viella (Siero), Torrecillas de Valdesoto, Arenas de Carbayn, Once Leones de Pola de Siero, Villabona F. C., infantil del Berrón F. C. para jugar donde los retados designen.

En La Felguera ACEPTANDO UN RETO

El Secafiu de La Felguera acepta el reto lanzado por el Athletic Felguerino para jugar cuando quiera y en donde quiera, y hace saber al Europa de Nava y al Luanco F. C. que este equipo se halla a disposición de ellos para jugar un partido el día y fecha que señalen.

Contesten a Severino Gutiérrez (La Felguera), La Campa.

RETO

El Español de La Campa reña a todos los equipos de Asturias de 15 a 17 años y en especial a los Once Leones de Pola de Siero, Sporting de Sama, Santullano de Oviedo, Once Rojos de La Corredoria, Juventud de Mieres, Invencible de Ciaño, y As de Oros de Lada.

Para más informes dirigirse a Julio Noval, La Felguera (La Campa).

En Sama EL RACING CLUB A OVIEDO

Mañana domingo se trasladará a Oviedo el Racing Club, el cual luchará en partido de campeonato con el potente equipo Sportiva Ovetense.

La afición que se ha dado mucha cuenta del papel que se está jugando el Racing, ha empezado a reaccionar, hasta el punto de que se han cubierto las plazas del grandioso autocar que desplazará al Racing. Pero la directiva está en tratos con otros magníficos autocares, por lo cual ruega a todos los que deseen desplazarse el próximo domingo, acudan con la mayor urgencia a la confitería Montes en demanda de billetes para así poder determinar el número de autocares que han de poner a disposición.

El Racing presentará su primer equipo o sea: Calores; Carcedo, Ché; Naves, Selín, Fredín; Sama, Peto, Pili, Muñoz y Cuca.

EN TORRE DE LOS REYES PARQUESINO-URRACA DE CIAÑO

Mañana domingo a las tres en punto de la tarde jugarán un partido amistoso los equipos Parquesino F. C. y la Urraca de Ciaño.

El partido ha despertado mucha expectación, hasta el punto de que se han cruzado muchas apuestas entre los admiradores de unos y otros.

Que mañana habrá en el Torre de los Reyes un entretenido encuentro, eso lo aseguramos nosotros.

Durante el partido se darán noticias de lo que ocurra en Oviedo.

BOLOS GRAN CONCURSO DE BOLOS

Se celebrará en Casa de Jesús Lana, en el Campo de la Vega de Oviedo, para los días 17, 18 y 19 de Septiembre con los siguientes premios:

Primero, 50 pesetas y un estuche con pitillera y cartera de piel de Ubrique.

Segundo, 30 pesetas y un hermoso paraguas.

Tercero, 20 pesetas y una Botella de coñac.

Cuarto, una sorpresa.

Quinto, un corte de traje para el jugador que más bolos haga.

Precio de la inscripción, una peseta por tirada.

Condiciones: cuatrecadas, 10-5-7, a iguales gana la mano.

Cada jugador tirará ocho bolos

Un escrito al Gobierno Para resolver la crisis de trabajo en Madrid

Madrid.—La Federación de Industrias ha enviado un escrito al jefe del Gobierno, propugnando la adopción de medidas encaminadas a abrir cauces de trabajo para conjurar la crisis en la capital de la República e invitan a lo mismo al alcalde de Madrid, pues la crisis está poniendo en peligro la vida de tres mil patronos y cuarenta mil obreros, y añaden que esa crisis se está acentuando por el retraimiento del capital, que hace mermar el crédito bancario.

También hacen consideraciones respecto a la necesidad de reformar las contribuciones, pues que no es justo que una casa de nueva planta tribute a la Hacienda como una casa que lleva cincuenta años explotándose.

Aconseja al Ayuntamiento de Madrid a que intensifique los proyectos de ensanche, que es la política que debe de seguir la capital de la República: la de la reforma urbana.

SECCION RELIGIOSA FIESTA RELIGIOSA

Mañana domingo, día 18, a las ocho de la mañana, se celebrará en la iglesia de Santo Domingo, de esta ciudad, una solemne función religiosa, organizada por la antigua y renombrada Congregación de Jesús Nazareno.

Habrà misa y comunión general de congregantes, a la que se unirán, como siempre, buen número de fieles de los que visitan con gran frecuencia la venerada imagen del Nazareno.

Se ruega pasen aviso a esta administración de las faltas que observen en el servicio, a fin de corregirlas inmediatamente.

Se ruega pasen aviso a esta administración de las faltas que observen en el servicio, a fin de corregirlas inmediatamente.

Se ruega pasen aviso a esta administración de las faltas que observen en el servicio, a fin de corregirlas inmediatamente.

Se ruega pasen aviso a esta administración de las faltas que observen en el servicio, a fin de corregirlas inmediatamente.

Se ruega pasen aviso a esta administración de las faltas que observen en el servicio, a fin de corregirlas inmediatamente.

Se ruega pasen aviso a esta administración de las faltas que observen en el servicio, a fin de corregirlas inmediatamente.

Se ruega pasen aviso a esta administración de las faltas que observen en el servicio, a fin de corregirlas inmediatamente.

Se ruega pasen aviso a esta administración de las faltas que observen en el servicio, a fin de corregirlas inmediatamente.

Se ruega pasen aviso a esta administración de las faltas que observen en el servicio, a fin de corregirlas inmediatamente.

UNA CHARLA CON EL SR. OSSORIO Y GALLARDO

Al ex-ministro conservador le parece convenientísimo que se unan los republicanos para gobernar y que los socialistas pasen a la oposición

HA LLEGADO UN PERSONAJE

En Oviedo, donde los periodistas estamos hambrientos de novedades, debido seguramente a esta calma que da la defensa natural de Pajares, hay que aprovechar todas las circunstancias favorables para poder adobar con un poco de amenidad e interés la obligada nota informativa. Y del mismo modo que esos religiosos de lejanías que son los torreros, atalayan siempre la llegada de las embarcaciones, nosotros utilizamos la torre cómoda y hasta elegante del café para cazar a espera la noticia, entre comentario y comentario de los remeros de la conversación, que son nuestros amigos de la tertulia.

Ayer tarde hubo un mutis en la discusión y fué uno de estos amigos quien dijo:

—¿Quién es ese que entra, cuya cara me es conocida y ahora no recuerdo...?

Miramos nosotros y advertimos el rostro moruno, ojos vivos, barba casi rapada y el porte de natural sereno y elegante de don Angel Ossorio y Gallardo.

El discípulo predilecto de don Antonio Maura, es popular. Se le discute y, sobre todo, se le conoce por su talento, carácter cordial y trato de favor con la actualidad, ya que Foro, Parlamento, polémica y periodismo, le son familiares por igual al ex-ministro conservador.

SE IMPONE LA "INTERVIU"

Hecho este prólogo, pensamos y acertamos al decirnos: se impone la "interviu". Y dicho y hecho. Armados de una sonrisa para atenuar la audacia, saludamos enseguida al señor Ossorio, sin perjuicio de que la presentación del repórter tuviese lugar después por medio de nuestros distinguidos amigos el marqués de la Vega de Anzo y el diputado a Cortes don Julián Ayesta, que acompañaban al ilustre jurisconsulto.

Expuesto nuestro deseo, el señor Ossorio y Gallardo, que como decimos más adelante es amigo de los periodistas, se dispuso a resistir el ataque, y dijo amablemente:

—Estoy a sus órdenes. Pregunte y le contestaré, si ello es posible.

SU VISITA A ASTURIAS

—Lo primero, indagar sobre su estancia en Asturias. ¿Le trae a usted algún asunto profesional?

—No. Vengo como presidente de la Junta Nacional de Cotos de Previsión, a inaugurar el Coto social de Corao, obra que inspira interés y simpatía grandes.

EL INTERES POLITICO

La charla va ganando en intimidad sin que pierda en nada, desde luego, el respeto y la admiración que nos inspira nuestro comunicante, y por ello abordamos al instante el tema político, seguros de que al lector, a Ossorio y a nosotros mismos es realmente lo que nos interesa.

X con su asentimiento proseguimos nuestro interrogatorio:

—¿Cómo juzga usted la labor realizada por las Cortes y cuándo cree que deben éstas disolverse?

—Lo he dicho muchas veces y me ha valido infinitos improperios. Cortes y Gobierno han hecho y harán cosas torpes y malas. Pero apreciada su labor en conjunto, es excelente, afirmativa, posibilista y ajustada a los tiempos. Quien quiera convencerse de ello, que compare esta República con la de 1873. Los hombres de ahora son gigantes, con parados con aquéllos que tenían tanto talento y hacían tantos disparates.

—¿No cree usted que no acaban de perfilarse los grandes partidos republicanos?

—En efecto, la masa republicana está todavía un poco amorfa. Se desdibujan los radicales, para tomar cuerpo Acción Republicana y los jabailes... que ya no son jabailes.

—¿Cuál estima debe ser la organización y actuación de las derechas?

—La derecha está por hacer. Hemos fracasado cuantos hemos querido traer los antiguos elementos conservadores a laborar dentro de la República. Por lo visto, habrá que esperar a que sean los mismos elementos nuevos del republicanis-

mo quienes alumbren la derecha del porvenir. Desde luego, será inútil intentar nada en ese sentido, mientras la derecha no tenga un fuerte y avanzado criterio social. Y eso no lo tiene en España nadie más que el grupo de la democracia cristiana, que se ha inhabilitado políticamente, porque colectivamente es apolítico y sus componentes propenden a la dictadura y al absolutismo.

—¿Puede usted calificar al partido de Acción Popular?

—Sí puedo, pero no quiero.

Por nuestra parte surgen ya las preguntas francamente indiscretas, a propio intento, al pretender localizar al ex ministro en nuestra política provincial, pero al aludir nosotros a nombres como don Melquiades Alvarez y el señor Albornoz, don Angel Ossorio desvía con la mayor habilidad su respuesta. Igual sucede cuando nos referimos a don Miguel Maura y a don Santiago Alba.

—Nada de personalismos...

—Volvemos, en vista de ello, al tema general:

—¿Puesto que usted conoce bien Barcelona y votó el Estatuto, cuál opina que será su resultado en Cataluña?

—No había más remedio que ir al Estatuto. Todos los caminos de la reacción, del recelo y del desvío habían fracasado, con enorme daño para España. Había que probar los caminos de la libertad. Espero que darán buen resultado. No descubro nada al afirmar que se puede esperar mucho más de un catalán contento que de un catalán enojado. Ensayemos, pues, los sistemas de la confianza y de la efusión. La conducta de los catalanes en el Parlamento y los primeros pasos que han dado después del Estatuto, permiten un prudente optimismo.

—¿Cómo ve usted el nuevo Gobierno y fecha de su formación, probable, claro está, y cuál estima será la orientación definitiva de la República española?

—De qué nuevo Gobierno me habla usted? Por ahora no hay que hablar sino del Gobierno Azaña. Tiene un grave peligro. El de afianzarse a los métodos demasiado expeditivos y autoritarios. Habrá que vigilarle mucho en este aspecto. Pero, hoy por hoy, es insustituible. El día de mañana yo espero que se fundan los de Acción, los radicales y los radicales socialistas, ya que ninguna diferencia ideológica los separa. A la izquierda quedarán los socialistas. Y a la derecha, Dios querrá algún día que surja un partido conservador.

Una última pregunta: ¿Puede decirnos cómo juzga la colaboración de los socialistas y si debe cesar o no su participación en el Gobierno?

—Los socialistas han hecho hasta ahora una política más inspirada en servir los intereses genéricos de la

República que sus ideales marxistas. La burguesía que los injuria, no sabe lo que dice. Pero esta situación no debe prolongarse. Los socialistas, si sirven su doctrina, inquietan y perturban la sociedad y la economía burguesas, que no pueden cambiar de golpe; y, si no la sirven, se desprestigian a sí mismos. Parece, pues, convenientísimo, que se unan todos los republicanos para gobernar y que los socialistas vuelvan a la oposición. En la calle, y no en la "Gaceta", es donde se debe conquistar la opinión nacional.

El grupo se ve aumentado ya con otros amigos de Oviedo, don Rodrigo Uria Riu, don Miguel y don Diego Terreros y otros. El señor Ossorio no puede realmente atendernos, a pesar de que sus manifestaciones nos atan a él por la vía del interés, pero hemos de llegar al final, y éste no es otro que un democrático y cordial apretón de manos, mientras nosotros acusamos admiración y agradecimiento hacia el ilustre, inquieto y desconcertante hombre público.

Almenar

EN EL GOBIERNO CIVIL

El gobernador accidental confirma que la normalidad sigue siendo completa en Asturias

LO QUE CUENTA EL GOBERNADOR INTERINO

Ayer estaba ocupando la interinidad del Gobierno civil don Valentín Alvarez.

Cuando los periodistas le preguntamos por noticias de la provincia, el Vicepresidente de la Diputación nos dijo:

—Acabo de llegar y no tengo ninguna noticia de interés que comunicarle.

Unicamente les diré que voy ahora mismo a hablar con el Director General de Primera Enseñanza, para pedirle que cumpla lo prometido en la visita que le hicimos en el mes de Julio último, con motivo de la petición de graduar las escuelas de Arrións, en tanto se aprueba el proyecto de la construcción del grupo escolar, cuya resolución se espera de un día a otro.

Pero entre tanto esto llega, ahora se quieren obtener algunos grados, por lo cual ya tienen los locales adquiridos por indicación del propio señor Llopis.

Como sobre la mesa del despacho estuviera uno de los manifiestos que dirigen a los obreros los elementos de la Confederación para que se viva dentro de la clandestinidad en lucha contra la Ley del 8 de Abril último, hemos preguntado

si ese manifiesto estaba autorizado, contestándonos el señor Alvarez que anteayer se había repartido por Gijón, siendo recogido por orden del Alcalde.

A propósito de esto—dice el Vicepresidente—me llamó el Gobernador de León para preguntarme si estaba autorizado, habiéndole dicho que no.

Por lo visto ese manifiesto había llegado a la región leonesa y se estaba repartiendo por la calle.

A pesar de estas excitaciones el orden sigue siendo absoluto en Asturias.

Convocatoria

Asociación de Antiguos Alumnos de la Escuela "Altamira"

Se pone en conocimiento de todos los antiguos alumnos de esta Escuela que mañana domingo, a las once en punto de la mañana, celebrará esta Asociación junta general en el local de la Escuela.

Como se van a tratar interesantes asuntos, se ruega no faltar.—El Director, B. Arce.

Lea usted "La Voz de Asturias"

Las fiestas de San Mateo

Hoy empiezan las verbenas

La Comisión de Festejos facilitó la siguiente nota:

"Darán comienzo hoy las tradicionales fiestas de San Mateo, con la primera de las verbenas que se han de celebrar en el Paseo del Bombé, la cual será amenizada por la Banda de la Sociedad Musical Ovetense.

Antes de la verberna, de siete a nueve de la tarde, la Banda de la Residencia Provincial, dará un concierto en el Paseo de Pablo Iglesias.

Se advierte al público, que durante las audiciones en el Paseo de Pablo Iglesias, no se permitirá bailar, pudiendo hacerlo en el Pasco de la Herradura.

Se espera que de no hacerlo hoy, mañana al medio día lleguen los avia- dores señores Gutiérrez y Margüelles, que han de actuar con su moderno aparato durante los días de las fiestas. En previsión, se les tiene preparado el campo de aterrizaje en el prado de la Silla del Rey, habiéndoseles señalado también el de Llanera, por si el estado del tiempo les impide hacerlo en el de esta ciudad."

Universidad de Oviedo MATRICULA OFICIAL

Se pone en conocimiento de todos los interesados que con esta fecha queda abierta la matrícula oficial en esta Secretaría, a partir del día de hoy, en las mismas condiciones que el pasado curso.

DE LA VIDA MUNICIPAL OVETENSE

El alcalde en funciones, señor Martín, se refiere a las gestiones del señor Miaja en Madrid

LO QUE DICE EL ALCALDE ACCIDENTAL

Hablamos breves momentos con el señor Martín, que desde bien temprano se había hecho cargo de la Alcaldía.

La conversación se desenvolvió en torno al viaje del señor Miaja.

—No puedo explicarme por qué a cada poco tiempo nos están sorprendiendo esos peligros de perder asuntos que llevamos con interés y que en Madrid se encargan de entorpecerlos.

Un día fué el de la segregación de algunos pueblos de Las Segadas, que se quieren llevar los de Ribera de Arriba y ahora el de la Escuela de Comercio. Por cierto que el señor Miaja, al darne cuenta de que se marchaba, me dijo que el asunto estaba relacionado con la Escuela del Trabajo, lo que me extrañó por que una obra de esa importancia no es fácil que el Gobierno la suprima. Por lo visto—agrega—en el último Consejo de ministros se trató

EL AMERICAN CIRCO

La función inaugural constituye un éxito completo

Corzana es hombre que se preocupa de buscar por todas partes números interesantes, sin reparar en otras consideraciones que en proporcionar al público sesiones amenas y emocionantes. Y así ha podido ofrecernos una función de debut que nada le dejó de desear, porque en ella ha habido de todo: gimnastas, equilibristas, malaristas, acuyeres, clowns, comedistas, payasos, un elenco variado y entretenido que durante cerca de tres horas ha hecho las delicias del numeroso público que llenaba el circo.

No vamos a relatar todos los números del repertorio. Pero sí recorda- mos a Redondo, que ha hecho una serie de juegos de ilusión con toda limpieza. A los hermanos Ferrer, que como gimnastas, han probado hasta dónde llega la fuerza y la agilidad humanas, especialmente en el ejercicio último, seguido con gran interés por los espectadores. A Serpentina, que ha hecho con su cuerpo verdaderas locuras, llegando a un contorsionismo desahogada. A Maurice y May, verdaderos ases del pedal, número jocoso de un mérito extraordinario, que ha hecho al público caerse de risa. A las hermanas Carré, "ninfas ecuestres" que sabían alcanzar la línea griega en caballos educados a la alta escuela. A Carnencia Corzana, que ha hecho una

de dar una mayor amplitud a los Institutos, agregándoles a éstos las Escuelas de Comercio. Y cuando nosotros estábamos interesados en que esta Escuela fuese autorizada para cursar en ella estudios superiores, nos encontramos con la desagradable sorpresa de que se nos suprime.

El interés del Alcalde es que se mantenga esa Escuela de Comercio, ya que para el Estado no significa gran carga, puesto que entre el Ayuntamiento y la Diputación la sostenemos. Pero si es un criterio del Gobierno el agruparlas a los Institutos, mucho me temo que las gestiones del Alcalde no obtengan el resultado que todos apetecemos.

Y el señor Martín nos habló a continuación de otros asuntos de continuo interés informativo, entre ellos el de los vecinos de los pueblos de Riosa que piden al Ayuntamiento que después de construirles fuentes, lavaderos, etc., se encargue de sostenerlos.

amazona elegante, de extraordinaria distinción. A la equilibrista Mis Zoilinger, que ha jugado en la cuerda con una ingravidez sencillamente alada. A los hermanos Díaz, que después de recibidos con una ovación imponente, han mantenido al público en una constante carcajada, merced a los trucos nuevos con que han enriquecido su repertorio. Y en fin, a los dos Kimris, el número más emocionante de la noche, que en lo más alto de la bóveda y a la marcha de un avión movido eléctricamente, han practicado tan arriesgados ejercicios que los espectadores han estado unos minutos con el alma en un hilo...

En fin; las atracciones han sido sencillamente sobresalientes. No ha podido actuar el elefante que estaba anunciado en el programa por la imposibilidad de traerlo, a causa de su tamaño, por el Cantábrico. Pero debutará en las funciones de hoy.

El público ha aplaudido sin cesar. El programa merecía tan constantes ovaciones.

Tenemos la seguridad de que el Circo hará una gran temporada en este San Mateo. Bien lo autoriza el elenco que Corzana ha traído a Oviedo, con lo que no ha hecho sino corresponder a las constantes atenciones que le dispensan siempre ovetenses y forasteros.

sas estrellas, unas que pasaron y otras que subsisten. No puede negarse que las imitaciones son perfectas.

Luego, para demostrarnos (soidisant!) que es hombre, sale vestido de tal, y canta con voz gruesa y mucha amargura una historia tremebunda, que no recordamos si le ocurrió a su padre torero.

En fin, que el muchacho pone en el alma lo que hace; que se deja ganar por la simpatía, y que oye grandes ovaciones. Y eso es todo.

En Vegadeo

Un acto radical socialista

Mañana domingo, se celebrará en Vegadeo la inauguración del domicilio social de la Agrupación Radical Socialista de dicha villa, con asistencia del ministro de Justicia, señor Albornoz, y de otras personalidades del partido.

Por la mañana tendrá lugar la recepción del señor ministro de Justicia en el Ayuntamiento, celebrándose después un banquete popular, y acto seguido se inaugurará el local del Centro Radical Socialista y habrá un mitin, en el que tomarán parte, entre otros oradores, don Alvaro de Albornoz y el diputado don José Díaz Fernández.

Para todo lo relacionado con anuncios, esquelas, suscripciones, etc. en Gijón, dirigirse a nuestro corresponsal D. Armando F. Buelta. - "La Prensa"



EXCURSIONES ESCOLARES.

—Los alumnos de las escuelas de ambos sexos de La Riera (Trubia) realizaron en el día de ayer una bonita excursión. Acompañados de sus profesores doña Guadalupe Casar y don Se-

nén Canal, y de la señorita Rosita González, treinta y ocho pequeños excursionistas visitaron Oviedo y Gijón, utilizando para su viaje un magnífico autocar. Y durante su descanso en la capital visitaron la Casa de LA VOZ

DE ASTURIAS, lo que nos sirvió para saludar a los niños y que el compañero fotógrafo tirase la presente instantánea, que publicamos con el mayor agrado.